
Proletari din toate țările, uniți-vă 1 în cinstea celui de al 2-lea Congres al partidului

Homînin liberi
V

ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÎNĂ
Anul XIII Nr. 3464 4 pagini — 20 bani Vineri 25 noiembrie 1955

Pentru universalitatea O.N.U
Priviți harta Europei. Din cele 

30 de țări care există pe bătrînul 
continent numai 16 fac parte din Or
ganizația Națiunilor Unite. Numai 
aouă din cete patru țări cu care se 
învecinează țara noastră fac parte 
din O.N.U. 
și R. P. F. Iugoslavia, 
luăm cazul 
Iugoslavia 
țări; 
acestea — Grecia 
cea mai reprezentativă organizație 
internațională.

Priviți harta întregii lumi. Veți 
vedea că nenumărate țări nu sînt 
reprezentate în O.N.U. Ce ne arată 
cifrele ? Țări cu o populație de apro
ximativ un sfert de miliard de oa
meni care au cerut și au dreptul 
să facă parte din O.N.U., nu sînt 
reprezentate în organizație. Dacă la 
aceasta adăugăm și populația Re
publicii Populare Chineze vom a- 
junge la cifra uriașă de aproximativ 
850.000.000 de oameni al căror 
vînt nu se face auzit la tribuna 
ganizației Națiunilor Unite.

Peste o treime din populația 
mîntului este împiedicată, prin 
mare, să participe la lucrările unei 
organizații care a fost creată pentru 
a ii universală și al cărei scop este 
menținerea păcii și întărirea secu
rității popoarelor, 
situație normală ? Bine înțeles că 
nu. Folosește această situație cauzei 
păcii și securității internaționale ? 
Bine înțeles că riu. An de an, acea
stă proolemă a fost dezbătută m 
Adunarea Generală a O.N.U. Pină 
în momentul de față nu s-a putut 
adopta însă o hotărîre favorabilă m 
privința cererii statelor care do
resc să intre în O.N.U. din pricina 
atitudinii obstrucționiste a unor 
puteri occidentale care s-au opus cu 
înverșunare admiterii unor țări cu 
un alt regim decît cel capitalist. 
Acest lucru nu poate să dureze la 
nesfîrșit. Injujjtețea acestei atitu
dini a determinat o serie de țări să 
caute noi soluții pentru admiterea in 
organizație a țărilor care au făcut 
cerere in acest sens. Un proiect de 
rezoluție a și fost prezentat O.N.U.- 
privind admiterea a 18 noi mem
bri în O. N. U. Aceste țări care 
au depus cereri sînt: Albania, Au
stria, Bulgaria, Cambodgia, Ceylon, 
Finlanda, iordania, Irlanda, Italia, 
Japonia, Laos, Libia, R. P. Mon
golă, Republica Nepal, Portugalia, 
Rominia, Spania, Ungaria.

După cum se știe, acest proiect 
se bucură de o primire favorabilă 
în rînduriie majorității statelor 
membre ale O.N.U. Uniunea Sovie
tică a arătat că va vota în favoarea 
acestui proiect. Este semnificativ 
însă faptul că în ciuda pașilor care 
s-au făcut pe drumul destinderii 
internaționale și care au avut o 
oarecare influență asupra atmosfe
rei din O.N.U., o serie de țări mai 
continuă încă să se opună admi
terii de noi membri. Statele Unite, 
de pildă, se opun în mod arbitrar 
admiterii R. P. Mongole.

Opinia publică internațională aș
teaptă ca discuțiile care vor avea 
loc în problema admiterii de noi 
membri să se soldeze cu singura 
hotărîre justă: satisfacerea cereri
lor celor 18 state — printre care și 
țara noastră — de a deveni membre 
ale Organizației Națiunilor Unite.

— Uniunea Sovietică 
Sau să 

acesteia din urmă, 
are granițe cu șapte 

numai una singură dintre 
tace parte din

cu-
Or-

pă- 
ur-
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Nimic nu trebuie să mai stea în ca
lea transformării O.N.U. într-o ade
vărată organizație internațională. 
Principiul universalității O.N.U. re
zultă dealtfel din însăși universali
tatea scopurilor pentru care a fost 
creată această organizație. Acest 
principiu este înscris și în Cartă, 
în care se arată limpede și pe 
înțelesul tuturor că pacea este 
indivizibilă și că în menținerea ei 
sînt interesate absolut toate popoa
rele, mari sau mici. Primirea în 
O.N.U. a țărilor care au cerut acest 
lucru, trebuie să se facă în confor
mitate cu litera și spiritul Cartei, 
adică fără discriminări între siste
mele politice și sociale ale țărilor 
respective. Dealtfel Carta este 
un document al coexistenței paș
nice a tuturor popoarelor, a po
poarelor care aparțin sistemului 
socialist și a celui capitalist. Acesta 
este de altfel și motivul pentru care 
reprezentanții a 51 de țări au sem
nat, laolaltă, acest important docu
ment.

in ciuda faptelor evidente, în ciu
da obligațiilor asumate de unele 
stale, printre care cele luate odată 
cu semnarea tratatelor de pace nu 
sînt cele mai puțin importante, țara 
noastră, și odată cu ea și alte țări, 
au fost împiedicate să-și ocupe locul 
care li se cuvine în Organizația Na
țiunilor Unite.

Țara noastră are dreptul și tre
buie să facă parte din O.N.U. După 
23 August 1944 — așa cum este re
cunoscut în documente internațio
nale, țara noastră a contribuit elec
tiv ia lupta pentru victoria coaliției 
antifasciste. Guvernul Republicii 
Populare Romine este recunoscut 
de guvernele celorlalte state, (prin
tre dare și de cele care s-au 
opus admiterii noastre în O.N.U.). 
Țara noastră întreține relații di
plomatice cu multe țări din lu
me, inclusiv cu cele cinci mari 
puteri. Statul nostru face parte din- 
tr-o serie de instituții specializate 
ale O.N.U. și a înaintat cereri pen
tru a fi admisă și în altele. Datorită 
politicii noastre consecvente de cola
borare internațională, întreținem re
lații comerciale cu 60 de țări. Schim
burile noastre culturale și sportive 
cu celelalte țări sînt în continuă 
dezvoltare. Țara noastră duce o po
litică fermă de apărare a păcii, par- 
ticipînd activ la toate acțiunile in
ternaționale menite să contribuie la 
întărirea păcii și a securității inter
naționale.

Discuțiile de la O.N.U. privind 
primirea de noi membri vor intra 
intr-o nouă fază prin dezbaterea 
care va avea loc în jurul proiectului 
de rezoluție mai sus menționat. In 
ceea ce ne privește, noi cerem cu 
hotărîre acceptarea cererii noastre 
de a fi primiți în O.N.U., pe baza 
drepturilor noastre de necontestat. 
Țara noastră consideră că problema 
admiterii noastre în O.N.U., este 
nu numai un fapt care ne privește 
îndeaproape, ci și un aspect al nor
malizării situației internaționale. 
Organizația Națiunilor Unite tre
buie să devină o organizație uni
versală pentru a putea să-și ducă 
în cele mai bune condițiuni activi
tatea ei în slujba păcii și securității, 
in acest scop, se impune admiterea 
în organizație a celor 18 state soli
citante.

★

In centrul Moscovei, nu departe 
de Kremlin, se înalță o clădire 
veche care se deosebește bine prin 
arhitectura ei caracteristică Rusiei 
secolului XVIII, de celelalte clă
diri moderne care o înconjoară. 
Este biblioteca „Lenin", atlt 
bine cunoscută pretutindeni, 
cele peste două 
în limbi străine 
lioane de ziare

Trecem prin 
ale cataloagelor, unde sertărașele 
șe înșiră ca soldații într-o forma
ție bine aliniată. Ghidul mă opreș
te în dreptul unora cu etichete pe 
care scrie „Romlnia". Poți găsi 
aici literatura noastră clasică, li
teratura politică, literatura univer
sală, publicații. Ți 
reîntllnire plăcută 
Caragiale, .Coșbuc, 
Sadoveanu, Camil .
Dumitriu. De fapt la fișele cărților 
romînești se adaugă mereu altele 
și altele noi, datorită legăturilor de 
schimb existente cu țara noastră. 
Legăturile sînt astăzi atlt de dez
voltate, incit numai în nouă luni 
ale anului acesta au fost primite 
2667 de cărți și aproape 19.000 de 
ziare. La rlndul ei, biblioteca a 
trimis 3.843 de cărți și peste 15.000 
de ziare. In total biblioteca 
„Lenin" face schimb de cărți 
cu zece organizații romînești, prin
tre care Biblioteca Academiei 
R.P.R., A.R.L.U.S., Institutul de 
documentație tehnică, etc.

Miile de cărți romînești nu zac in

In toate colțurile patriei oamenii muncit
ir

.............. ;........ , I 1 , ...... a .

traduc în viață angajamentele luate
CONFECȚII MAI MULTE Șl DE CALITATE

------- ★

Cărți romînești 
omel ) Lenin** din 

rafturi. Ele sînt cerute de nume
roșii cititori ai bibliotecii, printre 
care studenții și aspiranții romîni 
din Moscova și din alte orașe. A- 
proape pentru orice temă romî- 
nească se găsește material docu
mentar.

Dar aici mai poți găsi multe din 
cărțile de mare valoare tipărite la 
noi cu multe secole * in urmă, cărți 
care constituie mîndria culturii 
noastre, lată o carte rară, legată 
bine în lemn și piele, scrisă in lim
ba slavonă veche. Acesta este Li- 
turghierul slavonesc tipărit de că
lugărul Macarie la Tirgoviște în 
cnut 1508. Exemplarele Liturghie- 
rului sînt o raritate astăzi. Biblio
teca Academiei R.P.R. șt Bibliote
ca Centrală Universitară sînt sin
gurele instituții din țara noastră 
care posedă această neprețuită 
carte.

Custodele îmi aduce o cutie des
tul de mare și care se deschide ca 
un penar. In ea se păstrează Evan
gheliarul slavonesc tipărit la Tir
goviște în 1512 tot de Macarie. A- 
cesta este și mai rar, întrucit sin
gurul exemplar din țara noastră se 
găsește la Muzeul de Antichități 
din București.

Custodele îmi mai prezintă Evan
gheliarul slavonesc tipărit de Co
red și Ma,idilă în 1579, Molitveni
cul slavonesc tipărit de Timoteu 
Alexandrovici din porunca lui Ma
tei Basarab la Cimpulung în 1635 
și Parimiile lui Dosof'.ei tipărite în 
lași la 1683. Ultimele două prezin-

milioane de 
și peste trei 
și reviste.
numeroasele

de 
cu 

cărți 
mi-

săli

se înlesnește o 
cu Eminescu, 
precum și cu 

Petrescu, Petru

In fabrici și uzine
• ORAȘUL STALIN (de la cores

pondentul nostru).—Brigada complexă 
de economii „Gh. Gheorghiu-Dej" d.n 
cadrul sectorului de rulmenți ai uzi
nelor ,,Steagu.'. roșu" din Orașul Stal'n 
obține, în cinstea Congresului, impor
tante realizări în producție. Sufletul 
acestei brigăzi sini comuniștii care se 
află în primele rînduri in lupta pentru 
îndeplinirea angajamentelor luate.

De la înființare și pînă în prezent 
brigada complexă de economii „Gh. 
Gheorghiu-Dej" a realizat econom i 
care se ridică la circa 14.000.000 lei.

® TG. MUREȘ (de la coresponden
tul nostru) — Colectivul fabricii de 
conserve de fructe, legume și carne 
din Mureșeni, care în cinstea Congre
sului și-a îndeplinit la 6 noiemorie 
angajamentul de a-și realiza pianul, 
global pe 1955 înainte de termen, și-a 
îndeplinit la 20 noiembrie pianul pe 
sortimente și la toți indicii, reușind 
să depășească prevederile la cî eva 
produse importante.

• GALAȚI (de la corespondentul 
nostru). — Muncitorii și tehnicienii 
fabricii de lacuri și vopsele ..Polico- 
lor“ din Galați și-au îndeplinit cu 5 
zile înainte de termen angajamentele 
luate în cinstea celui de al Il-Iea Con
gres al partidului, realizînd planul an
nual pînă la 20 noiembrie. Tot odată 
muncitorii de aici și-au respectat ~și 
angajamentul de a realiza acumulări 
peste plan în valoare de 1.300.000 lei.

• AĂOINEȘTI (de la corespondentul 
nostru) — In dimineața zilei de 23 
noiembrie colectivul schelei 3 a extras 
primele cantități de țiței în contul a- 
nului viitor.

Un aport însemnat au adus la obți
nerea acestei depășiri comuniștii Ion 
Bran, Ion Cucu, Niculae Bîrlădeanu 
și alții.

• IAȘI
stru). — 
bricii de 
gajat să . _
pentru obținerea de noi succese, închi
nate Congresului partidului. Dînd via- 
ță acestui angajament, ei au reușit să 
confecționeze pînă în prezent 75.000 
bucăți tricotaje, peste sarcinile lor de 
plan.

• TIMIȘOARA. — Oțelarii de la
uzinele „Oțelul Roșu“ desfășoară larg 
întrecerea socialistă pentru a da pa
triei în cinstea celui de al II-lea Con
gres al P.M.R., cît mai mult oțel de 
bună calitate. In primele două decade 
ale acestei luni, întreaga secție oțelă- 
rie și-a depășit planul de producție cu 
9,4 la sută depășindu-și angajamen
tul- . .

Unul dintre angajamentele princi
pale luate de oțelari în cinstea Con
gresului partidului este elaborarea a 
150 de șarje rapide. Printr-o bună or
ganizare a muncii la cuptoarele Mar
tin, încărcarea lor cu două macarale 
simultan, respectarea prescripțiilor 
tehnologice, s-au elaborat pînă acum 

de șarje rapide.

(de la corespondentul no- 
Colectivul de muncă al fa- 
tncotaje „Moldova" s-a an- 
muncească cu elan sporit

93
ic ------- .------------- -

la biblioteca
Moscova
tă un interes deosebit. Molitvenicul 
este păstrat foarte bine, ceea ce do
vedește atenția cu care a lucrat co
lecționarul, Pe una din primele pa. 
gini ale Molitvenicului, tipăritorul a 
desenat steagul Basarabilor, iar la 
Parimii pe o pagină întreagă, stema 
Moldovei: zimbrul cu coroana în 
coarne, soarele și luna la stingă și 
la dreapta, iar în jur un chenar.

Se știe că Dimitrie Cantemir, 
domnul Moldovei intre 1710—1711, 
a trăit ultima perioadă a vieții sale 
în Rusia unde, ocrotit de Petru 1, 
și-a desăvirșit și tipărit lucrările 
sale. Multe dintre ele au fost tipă
rite și la Londra, Berlin, Paris, in 
biblioteca „Lenin" se găsesc cîteva 
exemplare din primele ediții ale 
lucrărilor domnului moldovean. 
Astfel, se găsește în limba rusă 
„Sistemul religiei mahometane", ti
părită In 1722 din porunca țarului; 
în englezește și nemțește „Istoria 

decăderii imperiului oto
man" (1734 și 1745). In sfîrșit, am 
răsfoit „Descrierea Moldovei" tipă
rită în rusește la 1789, fiind tra
dusă din limba germană.

★
Dacă părăsești biblioteca „Lenin" 

după ce ai cercetat aceste mărturii 
ale culturii vechi. romînești, îți dai 
seama că marele lăcaș al luminii 
cuprinde documente de o impor
tanță covîrșitoare, nu numai pentru 
Uniunea Sovietică, ci și pentru țara 
noastră.

VICTOR FRUNZA
Moscova, noiembrie 1955.

Cumpărătorii cunosc cooperativa ,,Mondiala**  din Satu Mare, 
. după etichetele prinse la felurite confecții ce se găsesc în maga

zine. Foarte mulți cunosc produsele acestei cooperative și le a- 
preciază. In cinstea celui de al 11-lea Congres al Partidului Mun
citoresc Romln, cooperatorii se străduesc să dea confecții cit mai 
ingrijit lucrate, în sortimente variate.

IN CLIȘEU: (stînga) Un aspect exterior al clădirii; (dreapta) 
sala nr. 4 a cooperativei, sală al cărei colectiv este fruntaș în în
trecerea socialistă.

La muzeul de istorie a partidului
Muzeul de istorie a partidului se 

bucură de un interes deosebit în rîn- 
dul oamenilor muncii. Aceasta se o- 
glindește în numărul mereu crescînd 
al cetățenilor care vin să-l viziteze. 
Mai ales acum, în- preajma Congresu
lui partidului, muzeul cunoaște o mare 
aflueiță de vizitatori. Numai în ulti
mul timp, la muzeul de istorie a parti
dului au fost organizate numeroase 
vizite colective de către diferite insti
tuții și întreprinderi.

Vizitatorii găsesc în sălile muzeului 
numeroase documente care oglindesc 
lupta glorioasă dusă de partidul nostru 
pentru construirea socialismului, pen
tru pace.

In curînd muzeul va fi îmbogățit cu 
noi documente- Astfel, în cinstea celui 
de al doilea Congres al partidului, 
colectivul acestui muzeu lucrează la 
completarea sălilor care ilustrează 
lupta partidului în perioada primului 
cincinal. In aceste săli vor fi expuse 
noi picturi, machete și fotografii oare 
vor oglindi realizările partidului no
stru din ultimii cinci 
meniile de activitate.

O parte din aceste 
înfățișa realizările 
oamenii muncii din 
greșul partidului, 
va fi îmbogățit cu 
congresele P.C.R., 
etc.

ani în toate do-

documente vor 
cu care întîmpină 
tara noastră Con- 
Totodată, muzeul 

documente privind 
rezoluții, moțiuni,

Lucrări edilitare în Capitală
Pe zecile de șantiere deschise în 

toamna aceasta în Capitală, munca se 
desfășoară plină de însuflețire în cin
stea celui de al Il-lea Congres al 
P.M.R. Se continuă pavarea marilor 
ariere bucureștepe prin lucrările de 
pe șoseaua Kiselef. se electrified zeci 
de străzi în cartierele mărginașe, se 
execută ultimele lucrări la 234 aparta
mente, care vor fi date în folosință 
pînă la 23 decembrie, în cartierele 
muncitorești Ferentari, Balta Albă, 
Cățelu.

Cetățenii Capitalei participă la a- 
— -------- ---------- ------peceste lucrări muncind voluntar

șantiere. Ca rezultat al întăririi legă
turii cu masele a deputaților sfaturi
lor populare, sute de mii de cetățeni 
au efectuat voluntar pentru înfru
musețarea Capitalei timp de 4.921.900 
ore de muncă. Cu ajutorul ce
tățenilor au fost electrificate 1338 
de străzi în lungime de 355.502 m, 
s-au pavat 166.283 mp. străzi și tro
tuare, s-au amenajat 236.020 mp. spa
ții verzi, s-au instalat 132 cișmele pu
blice și s-au executat de către locatari 
numeroase reparații și lucrări de între
ținere a imobilelor.

Realizări ale sfaturilor populare
PLOEȘTI (de la corespondentul 

nostru). — In cinstea celui de al Il-lea 
Congres a! Partidului Muncitoresc Ro- 
mîn, colectivul de muncă al secției sa
nitare a sfatului popular regional 
Ploești și-a luat însemnate angaja
mente. Cu îndrumarea și sprijinul în
deaproape al comitetului executiv 
sfatului popular regional o parte 
semnată din angajamente au și 
traduse în viată.

Astfel pînă la 20 noiembrie — cu 
o lună de zile mai devreme decît an
gajamentul luat — a fost organizată 
si amenajată cu .posibilități locale secția 
de copii pe lîngă spitalul unificat din

al 
în- 

fost

(Agerpres)

Pucioasa, secția neurologie cu 20 pa
turi la spitalul nr. 1 din Ploești, sec
ția de copii la spitalul rural din comu
na Pîrscov, raionul Cislău.

Paralel cu aceasta, colectivul de me
dici din cadrul secției sănătate, în frun
te cu dr. Gheorghe Lipianu a spriji
nit în mod continuu organizarea uni
tăților sanitare din cadrul întreprin
derilor. Astfel, au fost organizate și 
puse în funcțiune serviciul medico-sa- 
nitar la schela Băicoi, ou 100 paturi 
complet dotate, serviciul medico-sani- 
tar din cadrul Trestului III cu 60 pa
turi.

De pe ogoare
• ORAȘTIE (de la corespondentul 

nostru). — lin naiiomul Orăștie, regiu
nea Hunedoara, s-au inaugurat încă 7 
întovărășiri zootehnice, care au în to
tal 660 oi. Aceste întovărășiri se află 
în satele Valea Iepii, Aimaș, Bulbuc, 
Mermezeu-Vălenii. Dîncu Mare și Va
lea Mare.

• ROMAN. — In întâmpinarea ce
lui de al Il-lea Congres al P.M.R., co
muniștii și candidații de partid din 
gospodăria agricolă de stat Secuieni, 
raionul Roman, dau exemplu de stă
ruință la îndeplinirea sarcinilor de 
producție.

Comunistul Mihai Băjenaru, șeful 
secției Secuieni, organizînd munca și 
mobilizînd cu ajutorul agitatorilor pe 
toți muncitorii permanent și sezo
nieri, a făcut ca această secție să în
deplinească prima pe gospodărie și în 
condiții agrotehnice superioare pla
nul însămînțărilor de toamnă.

Și în sectorul mecanic comuniștii 
depun eforturi susținute pentru ca 
gospodăria să-și realizeze și depă
șească sarcinile de producție. Candi
datul de partid Vasile Rojniță, care 
lucrează pe un tractor sovietic DT 54, 
este renumit în gospodărie pentru ex
celenta calitate a lucrărilor executate 
de el.

• ORADEA. — In satele regiunii 
se desfășoară în cinstea Congresului 
întrecerea patriotică între circumscrip
țiile -electorale avînd ca principal o- 
biectiv realizarea integrală și în ter
men a planului de colectare la produ
sele provenite din culturile de toamnă, 
Pînă la data de 20 noiembrie planul a 
fost îndeplinit în proporție de 83,7 la 
6ută la cultura porumbului, 84,1 la 
sută la floarea-soarelui și 78,6 la sută 
la cartofi. Fruntași la colectare sînt 
țăranii muncitori și colectiviștii din 
raionul Beiu-ș care au realizat planul 
în proporție de peste 90 la sută.

• CONSTANȚA (de la corespon
dentul nostru); — încă de la 13 no
iembrie, O.R.A.C.A. Constanta și-a în
deplinit planul anual la preluările de 
animale din contractări, în procent de 
103 la sută. Fruntaș pe regiune este 
raionul Negru Vodă, care și-a reali
zat planul global în procent de 109 
la sută.

în anii cincinalului

Dezvoltarea stațiunilor de mașini și tractoare
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Ce realizări s-au 
dobîndit în dezvol
tarea stațiunilor de 
mașini și tractoa
re, în anii cincina
lului ? Graficul no
stru reprezintă o 
parte din ele. De

Ia 1 ianuarie 1951 — cînd s-a trecut 
la înfăptuirea cincinalului — și pînă 
acum s-au înființat 84 unități S.M.T. 
Odată cu creșterea numărului de uni
tăți s-a îmbogățit utilarea celor exis
tente- Astfel, parcul de tractoare — pe 
care statul nostru îl pune la dispoziția 
țărănimii muncitoare prin S.M.T. — 
este în prezent cu 241 la sută mai 
mare decît in 1950; avem de asemenea 
de peste șase ori mai multe cultiva
toare și semănători, de 9 ori mai multe 
dezmiriștitoare. S.M.T.-urile au fost 
dotate cu noi batoze, secerători-legă- 
tori, precum și cu mașini speciale cum 
sînt combinele de recoltat cereale, ma
șini de plantat cartofi în cuiburi așe
zate în pătrat, utilaj pentru executarea 
lucrărilor în legumicultură șl zooteh
nie, etc.

Sporirea numărului de unități și ri
dicarea continuă a gradului lor de în
zestrare tehnică, au făcut ca și volumul 
lucrărilor mecanizate în gospodăriile 
colective și întovărășiri să crească de 
la an la an. încă din anul trecut vo
lumul lucrărilor efectuate de S.M.T. în 
gospodăriile colective era de aproape 
patru ori mai mare în comparație cu 
cel din anul 1950- Incepînd din toam
na anului 1953, ca urmare a măsurilor 
elaborate de Plenara lărgită din 19— 
20 august 1953 a C.C. al P.M.R., sta
țiunile de mașini și tractoare și-au

lărgit sfera de activitate, executind un 
însemnat volum de lucrări și pentru 
țăranii muncitori cu gospodării indi
viduale.

Rezultatele activității S.M.T. se o- 
glindesc în recoltele sporite obținute de 
gospodăriile colective, întovărășirile 
agricole și țăranii muncitori ce își 
lucrează pămîntul cu mijloace meca
nizate. Potrivit calculelor făcute de 
specialiști, introducerea mecanizării în

agricultură sporește recolta1 cu 38 la 
sută.

Realizările dobîndite în dezvoltarea 
stațiunilor de mașini și tractoare au 
la bază crearea industriei construc
toare de mașini: 16 uzine mari sînt
profilate exclusiv pentru producerea de 
mașini și utilaj agricol. In anii cinci
nalului, în industria constructoare de 
mașini s-au realizat 4 tipuri noi de 
tractoare, precum și 9 tipuri de ma
șini și unelte agricole- | <

Întovărășirea —t 
DIN ZĂRNEȘTI

Cine nul cunoaște basmul lui 
Creangă în care oătrina iți bătea ' 
găina ca să-i aducă și ei bogății? 
Dacă poznașa bătrînă ar trăi în 1 
zilele noastre și ar vedea, c e au ' 
făcut femeile din Zărneștî, regiu
nea Pitești, cu găinile lor. tare s-ar 
minuna, și nu și-ar mai pune, găinu
șa să scormone colbul ulițelor in 
căutarea unei a doua punguțe Cu \ 
doi bani, ci ar prinde-o irumos, ' 
i-ar împiedeca picioarele, ar lua-o \ 
la subțioară și ar merge cu ea la 
sfatul popular al comunei In cău. 
tarea Filolteii Bănică.

Să ne imaginăm că bătrlnica din 
poveste a găsit pe tovarășa Bănică. ' 
După ce va fi dat binețe, bătrlnica 
va spune:

— Auzii că tălică faci minună
ții cu găinile din sat. Eu n-am de- \ 
cit una, outoare și cuminte. Pune-o 
și pe ea laolaltă cu celelalte ca să-i 
fie bine.

Tovarășei Bănică, cu siguranță 
că ii vor lud ochii, va lua găina, 
o va ciniări șt va răspunde:

— îmi pare bine că ai venit. Ești ' 
a 24-a femeie care se înscrie în în- ' 
tovărășirea noastră.

— In întovărășire? i
— Da, va zimbi tovarășa Bănică. 

Stai colea lingă mine să-ți spun po 
vestea de-a firu-n păr.

— Intr-o zi secretarul de partid 
Ion Cirje cu președintele sfatului, 
adună vreo douăzeci de gospodine 
și ne puse o întrebare: „Nu vreți 
vai să creșteți păsări, de să se du
că vestea?" Noi ne uitarăm unele 
la altele și răspunserăm; „ Cum să / 

(nu. dacă-i vorba să se ducă ve- • 
i stea I" Am stat acolo, în ziua aia. j 
'mult, mult, de ne-am sfătuit. S-a 
\ format un comitet de inițiativă și 
'am trecut apoi, din casă in casă ca 
' să durăm o 'întovărășire pentru creș- ' 
> terea păsărilor. Rideau unele surate1 ț 
I și.și dădeau ghionturi. Spuneau „Ce, ■' 
lele, noi nu creștem găini din moși, J 
strămoși. Ce rost are să le punem 
la tovărășie? Cresc mai cu moț?" [ 
și plecau rlzind. ,

S-au hotărit totuși vreo 23 de' 
gospodine. Elisaveta Bulescu, Fi- i 
lofteia Bălălău, Simioana a lui Au. 1 
rică Ciuplea, Maria lui Ghiță Cili- ‘ 
plea, nevasta lui Ion Diaconu și al- > 
tele. Am adunat noi mai bine de o ; 
sută de găini: roșcate, pestrițe, go- > 
lașe și moțate. Mindrețe de găini ' 
nu alta. Dar ne-am zis: „Dacă-i I 
vorba s-o pornim pe-un drum nou, < 
s-o pornim cu temei /“

Așa că. ajutate de tovarășii din • 
comitetul executiv comunal, am clă. ' j 
dit, pe-un teren al comunei, un co- ! 
teț cum altul nu-i. „Casa păsărilor", J 
așa-i spunem. Am văruit-o, am ' 
împrejmuit-o cu sirmă. asta nu 
ne-a costat nimic. Ce nu face omul 
cînd vrea I '

Mai hotărtsem să ne unim 1,50 
ha. și să-l lucrăm pentru ca să a- 
vem cu ce să le hrănim. Casă a- 
veam de-acum. Păsăret la fel. Dar. 
tot nu eram mulțumite. Am mers \ 
la gospodăria de stat din Rătești 
și am schimbai găinele noas're pe 
unele de rasă Lehorn și Rhode Is
land. Eram gata. In ziua de 6 no. 
iembrie, ne-am strlns la căminul 1 
cultural și am sărbătorit înființa- L 
rea întovărășirii noastre căreia \ 
i-am dat numele de „7 Noiembrie". '■

— Dar cu găinușa mea ce-ai să , 
faci ? O primiți ?

— O primim. Și pe ea șl pe tă
lică. N-avea nici o grifă. Cu cit 
vom fi mai multe gospodine în în- ' 
tovărășire cu atlt vom avea roade \ 
mai bogate.

Vor merge apoi împreună la 
„Casa păsărilor". Se va minuna bă
trlnica de găinile mari, albe, roșca
te, care umplu curtea.

— Peste un an. doi vor fi mii 
șt mii. Ce bogăție I Se va întoarce 
bătrîna căire tov. Bănică și va 
ride:

— Va crăpa de ciudă moșneagul, J 
cu cocoșul său cu tot. Cu siguran- ' 
ță că va crăpat 
mulțumită.

DAN
corespondentul

în regiunea Pitești

va încheia ea
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70 de ani 
de ia moartea Iul 

Grigore Aiecsandrescu
•
• Grigore Aiecsandrescu, de la a
• cărui moarte se împlinesc, astăzi
• 70 de ani, este unul din cei mai
• de sedtni poeți romlni de dinain-
• tea' lut M. Emlnescu, prin opera și
• activitatea sa obștească stînd cu
• cinste alături de N. Bălceecu, Va- 
ț sile Alecsandri, Cezar Boliac, D.
• Boliniineanu, Alecu Russo și alții.
• Grigore Aiecsandrescu s-a alătu-
• rat de tlnăr mișcării progresiste
• pregătitoare a revoluției de la
• 1848. Datorită activității sale so-
• dale, poetul a fost și arestat. La 
' 1848, Grigore Aiecsandrescu e a-
• lături de fruntașii mișcării revolu- 
: ționare, participă activ la toate ac-
• țiunile, fiind redactor la ziarul
• „Papalul suveran". Atitudinea sa 
1 progresistă a durat și după înfrîn-
• gerea revoluției. In 1859, el agită
• cu însuflețire ideea unirii, prin 
? poezia „Unirea principatelor1 *'.

i In anii care au trecut de1 la reor
ganizarea Academiei Romîne. în Aca
demia Republicii Populare Romîne, în 
științele biologice din țara noastră s-a 
produs o cotitură radicală. Funda
mentul acestei cotituri îl constituie 
orientarea cercetărilor științifice pe 
baza principiilor materialismului dia
lectic, pe 'baza concepției despre lume 
a partidelor comuniste și muncito
rești. Continuînd tradițiile savanți- 
lor noștri progresiști, învățînd din 
exemplul biologici .sovietice, știința 
biologică din țara’noastră s-a eliberat 
de cătușele idealismului și a pășit' ho- 
tărît pe singurul drum just, drumul 
indicai de conducătorul și inițiatorul 
tuturor victoriilor noastre, Partidul 
Muncitoresc Romîn.

Metodica materialismului dialectic, 
principiile teoriei miciuriniste au pă
truns temeinic în activitatea științifi
că a JJiuitor biologi din țara noastră 
Și au asigurat cercetătorilor pe lîngă 
0 mai»^‘ns^ legătură cu producția, 
un nivel ’ teoretic și o dezvoltare ne
bănuită în trecut. Hotărîriîle partidu
lui șf-guternului au indicat institute- 
Jor tfe'cercetări și de. învățămînt ca
lea jțefitru întocmirea tematicelor po- 
|ltrivit8K|csitătilor practice ale operei 
,de transformare socialistă a agricul
turii și de a'dîncire a științelor teore
tice, 1 biilogice, în special a celor 

"Datorită grijii pe care conducerea 
•partidului, și a statului nostru o acordă 
dezvflkării științei, s-a creat în țara 
tioaslră i', puternică bază de cercetare. 
Prin | refetma învățămîntuliui superior 
s-a sporit numărul de discipline ale 
botanicei ;în programele facultăților și 
.ins'ițirtelor de învățămînt. S-au creat 
positjfități materiale și de cadre pem 
tru lesțvoțtarea cercetărilor pe lîngă 

«cateqre.' S-a lărgit în mod cdnside- 
rabil^rertiatica de cercetare a institu
telor.] Academiei R.P.R. șj celor de- 
parldffientple, asigurîndu-se în ace
eași ' timp baza materială și cadrele 
•nepăsare pentru .executarea acesteia. 
Ca’’’rezultat ai condițiilor materiale 
create șl al •muncii desfășurate de oa
menii de știință în perioadă, primului

In anii primului nostru cincinal s-au 
început primele cercetări coordonate 
în domeniul araeliorației agrosilvice

• și irigării culturilor. Se cercetează 
punerea în valoare a terenurilor inun
dabile și mlăștinoase, a terenurilor 
nisipoase și săraturilor. S-a realizat 
identificarea terenurilor erodate diHj 
bazinul Bîrladului și Trotușului și 
s-au stabilit metode eficace de com
baterea eroziunii solului pe terenurile 
arabile, cît și în plantațiile de vii. Ș-a 
stabilit pentru majoritatea regiunilor 
interesate, regimul de irigare la prin
cipalele culturi agricole și s-a întoc
mit o lucrare preliminară pe țară în 
legătură cu raionarea regimului de 
irigații.

In domeniul ameliorării plantelor, 
verigă importantă .pentru sporirea pro- 
rtucției la hectar, au fost create de 
către I.C.A.R. și Stațiunile sale Ex
perimentale, precum și de către alte 
instituții, soiuri noi de plante și au 
fost ameliorate unele existente. S-au 
adus contribuții importante la ra
ionarea soiurilor selecționate și a ce
lor locale pe zone naturale de pro
ducție. și s-au produs cantități mari 
de sămînță elită. S-au stabilit pă
rinții pentru . producerea seminței hi. 
bride de porumb în 9 combinațiuni, 
care au fost raionate pentru diferite 
regiuni din țară. Au fost introduse în 
culturi, pe bază de studii, plante noi. 
Rezultatele experiențelor au arătat că 
soiurile raionate și cele ameliorate 
sînt mat productive cu 10—20 la sută 
în comparație eu soiurile locale.

In afară de cercetările pdntru crea
rea de soiuri noi și ameliorarea celor 
existente, s-au făcut însemnate cer
cetări pentru transformarea eredității 
la ,plătite jbTin schimbarea condițiilor 
de existeriță. S.au obținut de aseme
nea rezultate interesante uși în lucră
rile de educare a eredității zdrunci
nate.

Cercetările din domeniul leguunieul- 
turii au căpătat în cursul primului 
nostru cincinal o dezvoltare mult mai 
mare deoît în trecui. S-au rezolvat 
pentru unele legume probleme de a- 
grotehnică și de producere de săonîn- 
ță. S-au obținut la I.C.A.R. și la Sta
țiunea Pomicolă Cluj prin hibridare 
sexuată și educare, linii noi de to
mate și pepeni galbeni; sînt în curs 
de obținere unii hibrizi ‘vegetativi în
tre diferite soiuri de tomate, între to
mate și ardei, tomate și cartofi, între 
diferite soiuri de cartofi, între 
tomate și vinete. S-au stabilit soiurile 
cele mai valoroase pentru diferite re- 
giuni-ale țării și cele mai bune com

'■ Opera lui Grigore Aiecsandrescu 
•• și-a găsit o sugestivă caracterizare 
: în chiar prefața pe care poetul o, 
: semna în volumul său de poezii a- 
: părut în 1847. ,,Eu sînt din numă- 
' ral acelora care cred că poezia, pe 
î lingă 'neapărata Condiție de a plă- 
■. cea. condiția existenței sale, este
• datoare să exprime trebuințele so-
• cietății și să deștepte simțiminte 
i frumoase și nobile, care înalță su- 
l )letul“. Ca și ceilalți scriitori pa- 
i șoptiști. și pentru Grigore Alecsan-
• dresau trecutul istoric al poporului 
l nostru era un. nesecat izvor de în-
• vățăminte și îndemnuri patriotice, 
'i De aceea în lirica sa întllnim
• poezii de inspirație istorică, menite
• să sădească în inima contempora- 
? nilor nu numai dragostea și res-
• pectul față de faptele de vitejie și
• glorie ale strămoșilor, cit, maț a- 
: Ies, dorința fierbinte de a urma
• exemplul acestora. Așa slnt poezii- 
: le „Umbra lui Mircea la Cozia", 
î „Răsăritul lunci la Tismana", „A- 
: dio la Tîrgoviște", „Mormintele la
• Drăgășani".
; Cea mai mare parte a operei 
i sale, poetice este constituită din 
; satire , și fabule care au ca obiectiv 
I criticarea . stărilor de lucruri din 
i țara noastră din acea vreme, dez- 
î văltțirea ironică a moravurilor de- 
i căzute ale claselor avute, portreti- 
; zarea satirică a diferiților repre- 
i zentanți ai acestor clase.
î Desfășurindu-și activitatea lite-
• rară într-o epocă în care criticarea' 
•deschisă a unui personaj politic din 
» protipendada boierească putea avea
• consecințe grave, Grigore Alecsan- 
f drescu a utilizat în ■mare măsură 
ț și cu deosebită iscusință fabula.
• Personajele criticate aparțin tutu- 
i ror rangurilor, începlnd chiar cu 
? domnitorul.
i Fabulele lui Grigore Alecsan- 
î drescu au intrat de mult In con- 
; știința maselor. Multe din versuri- 
i le lor au devenit adevărate zicători 
i șl proverbe populare, corespun- 
î zind sentimentelor și atitudinilor 
î oamenilor simpli, truditori. Ele 
î sînt și astăzi actuale și valabile, 
1 folosindu-ne nouă ca arme de lup-
• tă împotriva rămășițelor moralei
• burgheze, împotriva înfumurării și 
i parvenitismului, si a altor racile a-
• semănătoare.
i Poezia lui Grigore Alecsandres- 
i cu, în anSamblul el, reprezintă o 
•. parte însemnată din tezaurul cul- 
? turii clasice românești, Ea a slujit 
î nu numai dezvoltării literaturii
• noastre realiste, ci șl luptei înain- 
î tașilor pentru dreptate și liber- 
? ta te.

TEODOR VÎRGOLICIc
• .............................................................................. ... ...................... ......................

Din realizările sfaturilor populare în cinstea Congresului partidului

Fapte de oameni vrednici
Scurtă vrema după ce am părăsit 

Caracalul, luînd-o pe șoseaua ce duce 
pe valea Oltului spre inima țării, am 
dat de comuna Dobrosloveni. Sat cu 
ulițe drepte și case arătoase, la pri
ma vedere Dobrosloveni nu se deose
bește cu nimic de celelalte sate din 
cîmpia Olteniei.

Va străluci lumina electrică
Primul lucru care mf-a atras atenția 

la intrarea în sat au fost stîlpii noi, 
ingropați de-a lungul ulițelor, pină in 
cele mai îndepărtate colțuri ale sa
tului. In vîrf , cățărați cu abilitate, 
electricienii își făceau de lucru cu 
instalarea izolatorilor, cu întinderea 
rețelei. Electrificarea satului, așa cum 
am aflat de la cei ce le dădeau o mină 
de ajutor, face parte din angajamen
tul luat de sfatul popular comunal 
împreună cu țăranii muncitori în cin
stea celui de al doilea Congres al par
tidului. încă de atunci, de la aduna
rea populară în care și-au luat anga
jamentul, locuitorii din Dobrosloveni 
au hotărât să nu se atingă de sumele 
strînse prin autoimpunere. Acestea a- 
veau doar o destinație precisă, hotă- 
rîtă tot de ei: construirea unor ate
nanse la cele două localuri noi de 
școală din Dobrosloveni și satul Reș
ca. Iată de ce ei s-au angajat atunci 
să electrifice satul numai din resurse 
locale.

Pentru a sprijini sfatul popular pen
tru înfăptuirea acestei lucrări ei au a- 
les un comitet de inițiativă alcătuit 
din oameni vrednici ca gtelian Sandu, 
Marin Albineț, Neculai Cîrstea și alții. 
Vrednicia lor o confirmă de altfel fap
tele. Iată au trecut de atunci doar cî- 
teva săptămîni și s-au făcut atîtea ! S-a 
procurat și îngropat pe ulițele satului 
cei 100 stîlpi. Pe o lungime de 200 
m. a și fost întinsă rețeaua de fire. 
In casele țăranilor muncitori Ion 
Neacșu. Elisabeta Sandu, Iiie Papa a și 
fost introdusă lumina electrică. In cu
rînd rețeaua va fi întinsă pe toți cei 
3000 m. lungime. Atunci în peste 250 
case din sat va străluci lumina elec
trică.

încrezători în forfele proprii
Pe Dumitru Tudor și Const. Ruțui, 

președintele și secretarul comitetului 
executiv al sfatului popular comunal, 
i-am găsit într-un birou la sfatul 
popular. Puneau la cale treburile pen
tru a doua zi. Ascultând discuția lor 
mi-am dat seama de cită răspundere 
și hotărîre, de cit spirit de inițiativă 
trebuie să dea dovadă un bun gospo
dar al treburilor obștești. Mi-a atras 
atenția în special discuția despre ac
țiunea inițiată de sfatul popular co
munal în cinstea celui de al doilea 
Congres al partidului, cu privire la 
înfrumusețarea comunei lor. Așa am 
putut afla desipre încrederea și spriji
nul de care se bucură în această pri
vință sfatul popular din partea cetă
țenilor.

In urma studiilor întreprinse și a 
propunerilor făcute de comisia de gos
podărie comunală, din care fac parte 
oameni cu spirit gospodăresc cum ar 
fi deputății lancu Preda, Margareta 
Braniște și alții, au fost descoperite și 
date în folosință două cariere de pie
triș. Răspunzînd chemării sfatului 
popular, sute de cetățeni au participat 
la transportul pietrișului și repararea 
drumurilor din comună. Nici cînd n-au 
pomenit țăranii muncitori din satul 
Frăsinetu piatră pe drumurile lor. Ca
riera de la ,,Islaz" le asigură acum 
piatră suficientă. Pe drumul ce-i leagă 
de Hotărani, pe ulițele satului lor, cei 
din Dobrosloveni au cărat și așternut 
peste 1000 m.c. pietriș.

Am aflat și despre unele greutăți. 
Era vorba despre procurarea unor ma
teriale electrice care erau necesare, 
dar pentru care nu aveau încă fonduri.

— Să cerem sprijinul raionului, își 
dădu părerea secretarul.

— Parcă raionul numai de noi are 
grijă, îi răspunse președintele. E dea- 
juns că avem sprijinul cetățenilor din 
sa,t. Ce alt sprijin ne mai trebuie ?

încrederea aceasta în forțele proprii, 
în sprijinul maselor este izvorul mul
tor succese. De afară de Ia difuzorul 
din fața sfatului pătrundea melodia u- 
nui cîntec popular, semnalul începerii 
emisiunii pentru cei de pe ogoare.

— E difuzorul de la aparatul de ra
dio pe care l-am cumpărat de curînd, 
îmi explică președintele. Apoi adăugă 
zîmbind cu încredere : e un fel de în
ceput de radîoficare. Cînd vom termi
na de electrificat tot satul nu se poate 
să nu obținem și o stație de radiofi- 
care în toată legea.

Cu depufafii în frunte
Tîrziu cînd am ieșit afară, în fața 

sfatului popular am dat peste un grup 
de țărani muncitori ce urmăreau cu a- 
tenție gazeta de perete. Am prins din 
zbor și cîteva schimburi de cuvinte.

— încă un salt și am terminat cu 
toate.

— N-ai grijă că nu ne ajunge ni
meni.

— Vezi,că lauda de sine riu miroa
se a bine.

— Asta nu e laudă. E scris aici 
negru pe alb...

M-am apropiat și eu. Era ultimul 
număr al foii volante sosită de la ra
ion. Intr-adevăr, coloanele graficului 
ce făceau obiectul discuției celor din 
jur, coloane care indicau realizările 
comunei Dobrosloveni la colectări și 
muncile agricole de toamnă se luau 
Ia întrecere cu cele care indicau sar
cinile de plan. Nici una nu cobora sub 
90 la sută. Mai sus însă, urcau cele 
mal multe.

Din discuțiile purtate cu cîțiva din 
ei am aflat și „secretul" acestor suc
cese. „Cînd ai în frunte oameni de 
nădejde, ca deputății pe care-i avem 
noi, a început un bătrînel, nu se poate 
să nu izbîndești ceea ce vrei..."

Așa am aflat de munca rodnică a 
celor 31 deputați din comuna Dobros
loveni despre întrecerea patriotică 
pornită între circumscripțiile electora
le în cinstea Congresului. Exemplul 
personal pe care l-au dat deputății, 
predîndu-și primii cotele de porumb 
datorate statului, a constituit un im
bold pentru toți țăranii muncitori din 
comună. Deputății Stelian Sandu, Ne
culai loniță și alții ca ei au dus ia 
baza de recepție primele care cu știu- 
leți aleși direct din lan, frumoși și să
nătoși, tot unul și unul. „Cele mai 
bune boabe statului", aceasta a fost 
doar lozinca cu care au pornit ei în
trecerea pentru realizarea la timp a 
planului de colectări.

Acum în circumscripțiile deputaților 
Neculai loniță și Tudor Ene, n-ai să 
mai găsești nici un țăran muncitor 
care să nu-și fi predat în întregime 
toate cotele cuvenite statului. Ei au 
fost de altfel și primii din comună 
care au terminat însămînțările de 
toamnă. E adevărat că pe tarlalele co- 
muhei se mai zăresc și acum pluguri. 
Sînt țăranii care termină ultimele 
lucrări de toamnă.

Oameni hotărîți și cu inițiativă, în
drăgostiți de munca lor. Așa i-am cu
noscut în aceste zile pe țăranii mun
citori din Dobrosloveni. O dovedesc 
faptele lor, fapte de oameni vrednici.

C. AZOIȚII
Corespondentul „Romîniei libere" 

în regiunea Craiova

Premieră la Opera Maghiară 
de Stat din Cluj

Pe scena Operei Maghiare de 
Stat din Cluj a fost prezentată re
cent în premieră, opera „Traviata" 
de Verdi. Această nouă premieră, 
continuă ciclul de spectacole me
nit să îmbogățească repertoriul O- 
perei Maghiare de Stat din Cluj.

In fotografie: O scenă din 
„Traviata" de Verdi.

Foto : I. MICLEA

Pe urmele scrisorilor 
Republicate

încă din anul 1953 a început în co
muna Deagurile construirea unui că
min cultural prin autoimpunere. Pen
tru executarea acestei lucrări — ne-a 
scris iov. Ion Zamfir — sfatul popular 
al comunei a încheiat un contract cu 
inginerul Ion I. Simion din București. 
Munca de ridicare a căminului a în
ceput în 1953 urmînd ca în anul ur
mător să continuie. In acest scop, în 
1954 Ion I. Simion a primit o sumă 
de bani din partea sfatului popular. 
Lucrarea nu a mai fost însă reluată 
și nici banii restituiri.

Procuratura raionului Costești care 
a cercetat cazul, a informat redacția 
că Ion I. Simion care a încasat banii 
fără a respecta contractul, a fost tri
mis în judecată pentru delictul pre
văzut și pedepsit.

★
Despre numeroase lipsuri și abateri 

în activitatea colectivului bufetului 
„Pasaj" din Capitală, ne-a scris tov. 
Vasile Florea. In scrisoarea primită 
la redacție, se arăta că băuturile erau 
diluate, iar gustările se vindeau în 
cantități mai mici decît gramajul pre
văzut. De asemenea, gestionara, 
vaimbușii și ospătarii se purtau aro
gant cu consumatorii, manifestînd dis
preț și dezinteres pentru buna lor de
servire.

Organele sfatului popular al raionu
lui Lenin, care au cercetat cazul, au 
constatat temeinicia celor semnalate 
de cititorul ziarului nostru. Ca urma
re a acestui fapt. au fost înlocuiți 
gestionara Domnica Cazacu, bufetiera 
Emilia Popescu vaimbușii Maria Luca 
și Ana.Lupu.
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--------------------------------- CRONICA TEATRALĂ------------------------------------

„Dragoste tîrzie“ de A. N. Ostrovski
------------------------------------ TEATRUL ARMATEI-------------------------------------

Fără a putea vorbi de existența 
unei tradiții în interpretarea drama
turgiei lui Ostrovski pe scena romî- 
nească, trebuie însă remarcat că spi
ritul operei sale s-a bucurat de o 
adîneă înțelegere din partea regisori- 
lor și actorilor noștri într-o serie de 
spectacole montate după eliberare. 
Iată, de ce, apariția pe afiș a premie
rei „Dragoste tîrzie" a trezit un legi- 
tijTrriWtererln ’ rîndtll publicului spec
tator, interes manifestat printr-o lar
gă ' participare la reprezentațiile ce 
au avut loc, în ciuda faptului că tex
tul dramatic este aproape necunoscut 
la noi.

Scrisă la un an după basmul dra
matic „Fata de zăpadă", piesa „Dra
goste tîrzie" dezvoltă aceeași temă a 
„inimii fierbinți" care a inspirat lui 
Ostrovski chipul desă'virșit de femeie 
rusă a Snegurocikăi. Dăruirea sufle
tească a Ludmilei Margaritov din 
„Dragoste tîrzie" poate fi caracteri
zată cît se poate de bine prin cu
vintele Snegurocikăi, splendide gene
ralizări filozofice ale ideii „inimii, 
fierbinți" :

Chiar de-aș pieri, o clipă de 
iubire

Mai scumpă mi-e ca ani de dor 
și plins...

Trăsătura care o alătură pe Ludmi
la Margaritov Katerinei din „Furtu
na", Larisei diri „Fata fără zestre" 
dar mai ales Snegurocikăi, este a- 
ceea că iubirea se translormă la ea 
într-o forță activă de luptă împotriva 
„împărăției întunericului". Evenimen
tele tragice ce se petrec în casa Șab- 
lovei unde locuiește Ludmila și cu 
tatăl ei, Gherasim Porfîrici Margari
tov, isbucnesc tocmai din ciocnirea 
inimii ei fierbinți cu legile de fier ale 
orîndtiirii întemeiată pe atotputerni
cia banului. Șablova, fiii ei Nikolai 
și Dormedont, Lebedkina și negusto
rul Dorodnov, cu toții sînt în perma
nență subjugați forței deslănțuite a 
banului. Intriga se desfășoară în ju
rul relațiilor bănești stabilite prin po
lițe sub semnul cărora drama fami
liei Margaritov capătă rezolvări neaș
teptate. O poliță a adus prăbușirea 
financiară a avocatului Margaritov 
care a fost silit să o achite vînzîn- 
du-și toată averea, o altă poliță nea
chitată amenință cu dezonoarea și 
definitiva prăbușire morală pe Nikolai 
Șablov; o a treia poliță, cea a negus
torului Dorodnov, poate aduce în a- 
celași timp fericirea familiei Margari
tov, dar și neplăceri financiare Var- 
varei Haritonova Lebedkina. Mai 
poate fi oare loc pentru sentimente 
dezinteresate într-o astfel de înlăn
țuire de relații amintind celebra ca
racterizare dată de Marx și Engels 
burgheziei care „nu a lăsat altă le
gătură intre om și om decît interesul 
gol. decît neîndurătoarea „plată în 
bani peșin” ? Situîndu-se pe pozițiile 
celor săraci șl umili, Ostrovski dă 
un răspuns afirmativ acestei între
bări. Dragostea Ludmilei pentru Ni
kolai, lupta ei pentru a-1 smulge din 
mîinile celor care l-ar fi trimis fără 
regret în temnița datornicilor, cre
dința ei nestrămutată în ceea ce are 
nepătat acest om aparent cufundat 
fără scăpare în mocirla moralei bur
gheze, întruchipează în „Dragoste 
tîrzie" acea rază de lumină destina
tă să străpungă împărăția întunericu
lui. Biruința Ludmilei asupra „împă
răției întunericului" — biruință ne

înzestrată cu atributele durabilității 
— semnifică în ultimul act atașamen
tul fără rezerve a[ scriitorului față 
de oamenii simpli pe care el îi dorea 
liberi și fericiți.

★
S-ar părea că problemele regizorale 

ale piesei „Dragoste tîrzie" sînt re
lativ ușor de rezolvat astăzi, odată 
ce .textul dă un puternic relief carac
terului social al conflictului. In reali
tate, piesa ridică o serie de probleme 
complicate, cărora tînărul regizor Ion 
Maximilian, asistat de C. Codrescu. a 
căutat să le facă față cu cinste. 
Totuși, în interpretarea realizată 
pe scena Teatrului Armatei exis
tă unele deficiențe. In economia 
piesei, ele determină o deplasare a 
centrului de greutate de pe relevarea 
caracterului social ai tipurilor pe 
originalitatea lor și o desfășurare în 
cerc a conflictului în care spiritul de 
farsă capătă un rol nemeritat. 
Așa se explică în primul rînd 
pentru ce scena este dominată tot 
timpul de frămîntările lui Nikolai 
Șablov. Exprimînd simpatia vădită a 
dramaturgului față de intelectuali
tatea mic burgheză în calea căreia 
stau aitîtea piedici și tentația. 
Ostrovski a întruchipat în Niko
lai trăsăturile reprezentative ale 
acestei categorii sociale. Dar, în a- 
celași timp, Nikolai constituie în 
creația lui Ostrovski și o ilustrare a 
simțului cu care marele realist critic 
pătrundea „în însăși esența fenome
nelor" (Dobroliubov). Spre deosebire 
de alți eroi intelectuali ai dramelor 
sale, la ridicarea cortinei Nikolai a- 
pucase de mult pe calea ce-1 duce la 
prăbușire morală. Așadar, mai poate 
fi el conștient de resursele morale 
nepătate ce le posedă, mai poate el 
încerca singur să se autovalorifice în 
ceea ce are bun ? Evident că nu. 
Dacă ar fi așa, existenta Ludmilei în 
piesă ar deveni cu totul nejustificată. 
Or, dacă Nikolai nu este motorul pro
priilor sale transformări, a pune în 
centrul reprezentării scenice acest 
tip (ce e drept original prin inteli
gența lui sclipitoare, prin perspicaci
tatea și iscusința cu care se descur
că în situații grele) înseamnă a um
bri sensul profund demascator al 
piesei. Interpretîndu-1 pe Nikolai cu o 
admirabilă pătrundere în ceea ce are 
bun sufletul acestui om rus, Constan
tin Codrescu a făcut totuși risipă 
de mijloace scenice pentru a sugera 
frămîntările lui interioare. Astfel, ac
torul a împins în unele momente (mai 
ales în prima scenă a actului II) linia 
personajului pînă Ia a ne sugera o psi
hologie proprie mai curînd lui Prota
sov din „Cadavrul viu" decît lui Ni
kolai Șablov. C. Codrescu nu a ți
nut seama întotdeauna de faptul că 
Nikolai nu este atît de mult măcinat 
de drama sufletească în care o atra
ge pe Ludmila, pe cît este chinuit de 
gîndul că trebuie să se salveze prin 
orice mijloc.

In rolul Ludmilei, talentata actriță 
Magdalena Buznea, care și-a relevat 
posibilitățile de interiorizare în alte 
roluri interpretate pe aceeași scenă, 
nu izbutește de această dată să dea 
întreaga măsură a spiritului de sacri
ficiu, dragostei mistuitoare, exprima
tă deschis, cu însuflețire, transforma

tă în mijloc activ în vederea smul
gerii lui Nikolai din existența lui 
ușuratică. Interpretarea discursivă, 
cerebrală a rolului anihilează pre
zența personajului în desfășurarea 
conflictului, uneori chiar în timpul 
replicii.

Mult mai integrată atmosferei în 
care lucrează ca o forță nevăzută 
„diavolul galben", este Șablova, așa 
cum ne apare în interpretarea Atenei 
Marcopol. Aflată însă sub conducerea 
aceleiași concepții regizorale, actrița 
a sporit pînă la șarjă spiritul mahala- 
gesc al personajului, manifestîndu-se 
adesea ca o eroină pitorească de far
să. Pe aceeași linie evoluează și Dor
medont (Lucian Dinu) care, spre fi
nal, se aseamănă tot mai mult tipu
lui clasic de arlechin. Lebedkina (Ni- 
neta Gust!) ne-a apărut realizată în 
ceea ce privește latura voit perfidă a 
comportării față de Nikolai. Această 
preocupare a fost însă unilaterală, in
terpreta ne mai interesîndu-se de ceea 
ce constituie esența destinului propriu 
al Lebedkinei în desfășurarea con
flictului. Subordonarea definitivă a 
oricărui sentiment interesului bănesc 
— trăsătură care o situează pe Lebed
kina la antipodul Ludmilei — este 
mai curînd „dedusă" de spectator de
cît exprimată de interpretă. V. Ro- 
nea în rolul Margaritov a dat scenei 
căldura sufletească pe care o aștep
tam și de la Ludmila. Dragostea de 
părinte, inspirată de încrederea în pu
ritatea desăvîrșită a fiicei, a apărut 
mult mai intensă și firească decît iu
birea Ludmilei pentru Nikolai. Cău- 
țînd să realizeze o trăire multilaterală 
a acestui sentiment, V. Ronea a sim
plificat însă psihologia bătrînului ma
gistrat. învățămintele experienței tra
gice care i-a schimbat cursul vieții 
sînt prea puțin prezente în jocul său 
(în deosebi scena cînd se străduiește 
să citească în ochii Ludmilei sinceri
tatea ei, este lipsită de intensitatea 
necesară). Interpretarea lui Dorod
nov (artistul poporului V. Maximi
lian) ar merita, poate, o analiză amă
nunțită în ceea ce privește capacita
tea ei de exprimare a tipului negusto
rului rus atît de frecvent în drama
turgia lui Ostrovski. Totuși, caracte
rul episodic pe care îl are acest tip 
în piesa „Dragoste tîrzie" nu per
mite nici chiar unei interpretări ex
celente — ca cea realizată de V. Ma
ximilian — să suplinească măcar în 
parte defectele de bază ale specta
colului.

Lipsa unei rezolvări juste a specta
colului în. spiritul propriu dramatur
giei lui Ostrovski, detașează interpre
tarea piesei „Dragoste tîrzie" de rea
lizările înfăptuite în această direcjie 
de teatrele noastre prin piesele „Pă
durea", „Fata fără zestre" sau „Vi- 
novați fără vină", ca să cităm doar 
cîteva montări mai recente. Este evi
dent că, astfel stînd lucrurile, revine 
tfnărului regizor Ion Maximilian să-și 
continue munca asupra spectacolului 
spre a putea prezenta publicului buțu- 
reștean în adevărata ei lumină, acea, 
stă valoroasă creație din reper.oriul 
clasfc rus.

EUGEN ATANASIU

Ssb conducerea partidului, munca noastră cunoaște 
succese din ce in ce mai mari

dr. A. Sâvulescu
Membru corespondent 
al Academiei R.P.R.

cincinal s-au putut obține o serie 
importantă de rezultate dintre care 
numeroase au fost trecute în produc
ția mare, iar altele au îmbogățit pa. 
trimoniul științific al țării noastre, 
precum și cel universal.

★
In anii primului plan cincinal a în

ceput planificarea cercetărilor botani
ce în cadrul Academiei și mai tîrziu 
și în institutele de învățămîilt. Cea 
măi importantă operă care se reali
zează în Academia R.P.R. în acest do 
meniu este lucrarea de sinteză „Flo
ra R.P.R." din care au apărut vo
lumele I, II și III. Această operă con
stituie o contribuție extrem de im 
portantă pentru cunoașterea bogății
lor floristice ale țării noastre, precum 
și pentru progresul acestei discipline 
în general. în afară de această pu
blicație au mai apărut studii asu
pra florelor diferitelor regiuni sau a- 
supra unor grupe de plante (alge, li
cheni, mușchi) mai puțin studiate la 
noi. De asemenea s-au publicat im
portante studii biologice și sistemati
ce asupra grupelor de ciuperci care 
produc cele mai importante boale la 
plantele cultivate.

Cercetările de fiziologie vegetală 
s-au legat în ultimii trei ani de pro
blemele culturii plantelor. Colectivele 
de fiziologie vegetală din Academia 
R.P.R. și din facultățile de biologie 
au început cercetări cu privire Ia re
zistența la ger și Ia durata stadiu
lui de lumină la unele cereale, ia 
metodica udării culturilor irigate 
Au luat o dezvoltare mai mare cerce
tările cu privire la acțiunea substan
țelor chimice stimulatoare de creș
tere.

Prin înființarea colectivului de 
‘„Fauna R.P.R.în cadrul Academiei 
Republicii Populare Romîne a început 
activitatea coordonată a majorității 
zoologilor din țara noastră. După cre

area acestui colectiv, au apărut o se
rie de importante ‘ cercetări faunisti- 
ce și de biologie piscicolă. In dome
niul zoologiei agricole s-au desfășurat 
cercetări cu privire la grupe impor
tante de insecte dăunătoare agricul
turii, precum și asupra păsărilor folo
sitoare și dăunătoare.

De curînd s-a organizat în cadrul 
Academiei R.P.R., în colaborare cu A- 
cademia de Științe a U.R.S.S. și Aca
demia de Științe a R. P. Bulgaria, 
cercetări amănunțite asupra com
plexelor biologice din Marea Neagră 
și Dunăre. In fiziologia ariimală s-au 
luat în cercetare o serie de proble
me legate în special de fiziologia zoo
tehnică. ,

Potrivit orientării date de Prezidiul 
Academiei 1J.P.R. asupra. cercetărilor 
în 'biochimie, în Institutul de Biochi
mie creat în anul 1952 au început să 
se studieze aspecte „ale biochimiei 
dezvoltării stadiale la plante", „bio- 
chimia stimulării semințelor plantelor 
de cultură", „biochimia formațiunilor 
lipo-apoase din sistemul nervos" și 
s-a ajuns la o serie de rezultate cu 
privire la fenomene de permeabilitate 
la metabolismul proteic, etc.

Un rol important în dezvoltarea cer
cetărilor în agrobiologje l-a avut Ho- 
tărîrea Prezidiului Academiei R.P.R. 
din anul 1948, hotărîre prin care se 
prevede înființarea unor colective de a- 
gronomie, silvicultură și zootehnie în 
cadrul Academiei. Aceste colective o- 
dată formate au antrenat la muncă 
coordonată de cercetare un număr 
mare de specialiști din institutele de 
cercetări cît și din învățămîntul su
perior. In anul 1952, s-a înființat un 
colectiv special format din cercetă
tori din toate specialitățile pentru cer
cetarea condițiilor naturale și econo- 
mico-sociale în țara noastră în vede
rea introducerii unui sistem rațional 
de agricultură, și. a zonării în per
spectivă a producției agricole. Cerce
tările la scara 1 : 1.000.000 urmează 
să se termine în cursul anului 1956.

Incepînd din anul 1952, în cadrul 
I.C.A.R.-ului, a luat ființă o Secțiu
ne de Pedologie agricolă al cărui do

meniu de activitate se referă mai ales 
la studiul dinamicii fertilității solului 
și al valorificării terenurilor slab pro
ductive și neproductive. Echipele de 
pedologi ale Ministerului Agriculturii 
și Silviculturii au făcut ridicări pedo- 
logice la numeroase gospodării de 
stat și gospodării colective, în vede
rea introducerii asolamentelor rațio
nale. Sub îndrumarea Serviciului de 
Pedologie al Comitetului Geologic, 
s-au făcut lucrări pentru ridicarea pe- 
dologică a țării în special în regiunile 
agricole din Oltenia. Muntenia, Cîm
pia Turzii și Dobrogea.

Stațiunile Experimentale ale Insti
tutului de Cercetări Agronomice au 
cercetat stabilirea asolamentelor ra
ționale diferențiate pe ' zone naturale 
ca să corespundă atît cerințelor econo
mice, cît și celor agrotehnice. S-au în
tocmit primele scheme de'asoiamente, 
pe zone de Vegetație, care pot servi 
ca ghid informativ .în alcătuirea asola
mentelor în gospodăriile agricole so
cialiste. Se studiază în continuare efi
ciența asolamentelor cu și fără ierburi 
perene.

Studiile făcute ,1a Institutul de Cer
cetări Agronomice cît și la Institutele 
de învățămînt superior au precizat 
condițiile în care trebuie să fie apli
cate în diferite regiuni ale țării lucră
rile solului. Din anul 1954, s-a în
ceput experimentarea în condițiile 
țării noastre ă sistemului de lucrarea 
solului după T. Malțev.

Stabilirea felului și cantității de în 
grășăminte de bază sau suplimenta
re în raport cu însușirile plantelor și 
particularitățile diferitelor tipuri dc 
varietăți de soi a fost o altă preocu
pare a cercetătorilor din agricultură

Noile metode agrobiologice elabora
te de știința sovietică (polenizarea, 
artificială suplimentară, iarovizarea, 
plantarea de vară a cartofului, semă- 
riarea cerealelor în cruciș și în rîn- 
duri apropiate, semănatul sau planta
tul în cuiburi așezate în pătrat), au 
fost experimentate în condițiunile 
țării noastre și sînt în prezent intro
duse în practică.

In problemele referitoare la baza 
furajeră, în afară de studiile asupra 
caracterizării pajiștilor naturale pen
tru punerea în valoare a acestora, 
s-au cercetat amestecurile de ierburi 
cele mai potrivite pentru asolamentele 
furajere și agrotehnica lor și s-au 
dat pentru producție primele rezultate 
în legătură cu raionarea amestecu
rilor de ierburi. S-au obținut de ase
menea rezultate importante legate de 
cultivarea plantelor furajere anuale. 

binații pentru producerea de semințe 
heterosis la tomate și vinete.

In pomicultuiră șl viticultură s-au 
obținut de asemenea rezultate impor
tante. In problemele de agrotehnica 
pepinierelor și a plantațiilor s-au exe
cutat importante lucrări de raionare a 
soiurilor de pomi și vite. In ultimii 
ani s-au pus bazele executării a două 
lucrări de mare importanță științifică 
și practică : „Pomologia" și „Ampe- 
lografia" Republicii Populare Romîne.

In domeniul protecției plantelor, la 
I.C.A.R. s-au studiat un număr im
portant de paraziți și dăunători. In 
colaborare cu I.C.T.Â.N.-ul s-au dez
voltat mult cercetările privind dfe- 

. rite preparate și produse chimice in
digene și străine reușind să se intro
ducă multe în practică. S-au obținut 
rezujtate importante în combaterea bu
ruienilor pe cale chimică. S-au dez
voltat mult cercetările privind econo
misirea sulfatului de cupru. Au înce
put să se aidîncească cercetările asu
pra bacteriozelor și virozelor și asu
pra unor dăunători la sfeclă, bumbac, 
arbori fructiferi, etc.

Avînd asigurată prin grija partidu
lui o bază materială mult superioară 
celei din trecut, cercetătorii științifici 
din Institutul de Cercetări Zootehnice 
cu sprijinul masiv al Academiei 
R.P.R. au obținut de asemenea o serie 
de rezultate importante contribuind 
astfel prin munca lor la creșterea pro. 
ducției de animale. S-au făcut studii 
asupra repartiției și producției ani
male. In domeniul ameliorării raselor 
de animale s-au pus bazele creării 
mai multor tipuri de taurine și porci
ne precum și pentru ameliorarea rase
lor existente de taurine, ovine, caba
line și păsări. S-au mai executat cer
cetări importante cu privire la valoa
rea nutritivă a principalelor furaje din 
țara noastră. S-au făcut cercetări pen. 
tru folosirea conveierului verde în gos
podării socialiste. S-au studiat pro
bleme de reducere a sterilității, de 
creșterea prolificității, de stabilirea 
diagnosticului gestației. In ultimul an 
s-au introdus în cercetare probleme 
de genetică, de fiziologia și biochi
mia alimentației.

Cercetările științifice din domeniul 
silviculturii călăuzite de importante 
realizări ale științei și tehnicii silvi
ce din U R.S.S., au pășit în primul plan 
cincinal pe un drum nou. A fost stu
diată vegetația forestieră din punct 
de, vedere sistematic, geobotanic și 
ecologic iar acum se lucrează la o 
hartă cu arealul principalelor specii 
forestiere din R.P.R. S-au dezvoltat 

I cercetările de tipologie a pădurilor 
pentru scopuri aimcnajistice și de ex-

I ploațare, cercetările privitoare la me
todica producerii materialului de ,m- 
pădurit, s-au elaborat formele de 
împădurire și de conducere a arbore- 
telor. In domeniul lucrări lor de ame
liorare s-au izolat oecolipuri de ste
jar brunării cu calități superioare și 
s-au executat numeroase hibridări se
xuale și vegetative la genurile cile 
mai importante. S-au experimentat 
metode de creare și întreținere a per
delelor de protecție, s-a încer ut stu
diul funcțiunilor lor de .protecție an- 
tierozională și de protecția cultur or 
agricole, s-au studiat o serie de : ara- 
ziți și dăunători din pepiniere și din 
păduri.

★
Introducerea în producție a rezulta

telor obținute de institutele de ceice- 
tari s-a făcut prin publicații, confe
rințe, lecții, producerea semințelor se
lecționate a materialului sădiior ș. a 
materialului de rasă, prin îndrum rea 
directă a gospodăriilor agricole soc a- 
liste și a gospodăriilor indivi. uale, 
prin vizite pe care țăranii le fac sta
țiunilor de cercetări.

Prin munca de îndrumare dusă de 
cercetători și aplicînd rezultatele 
științifice în practică, o serie de gos
podării agricole socialiste au obținut 
succese însemnate în producție.

Realizările însemnate ce le-au în
registrat științele biologice, agronomi*  
ce și silvice în primul plan cincinal, 
au contribuit la sporirea cantitativă și 
calitativă a produselor de larg con
sum.

Partidul și guvernul, pe lîngă asi
gurarea co nd iți uni lor materiale bune 
pen teu oamenii de știință, a acordat 
unui număr mare dintre ei. distinc- 
țiuni numeroase și titlul de laureat 
al Premiului de Stat.

In fața activității de cercetare din 
domeniul biologiei, mai stau un nu
măr de probleme importante ce nu 
sînt rezolvate încă. Congresul al II ea 
al P.M.R. ya pune în fața cercetăto
rilor din biologie sarcini noi menite 
să ducă la rezolvarea unor probleme 
de bază ^importante. Studierea lor 
planificată și coordonată este absolut 
necesară pentru ridicarea în timpul 
celui de al il-lea cincinal a nivelu
lui teoretic al științei în patria ncas- 
tră cît și pentru a rezolva în mod sa
tisfăcător probleme legate de. ridica
rea nivelului de trai al oamenilor 
muncii, de construcția socialismului la 
noi în țară.
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Cu privire la chestiunea reluării 
relajiilor diplomatice între R. P. R. și Grecia

La întrebarea unui corespondent al 
Agenției Romine de Presă privind 
chestiunea reluării relațiilor diploma
tice între R.P.R. și Grecia, un pur
tător de cuvînt al Ministerului Afa
cerilor Externe al R.P.R. a declarat :

Guvernul romîn și-a exprimat în 
repetate rfnduri dorința reluării rela
țiilor diplomatice între R.P.R. și Gre
cia și a luat în mod practic inițiativa 
în această privință. La 13 octombrie 
1954, ministrul R.P.R. la Haga a 
transmis ambasadorului grec proipa- 
nerea guvernului romîn pentru relua
rea relațiilor și schimbul de misiuni 
diplomatice între cete două țări. A- 
ceastă propunere a fost repetată la 
15 iunie 1955, precum și la 4 noiem
brie 1955.

Din partea sa. guvernul grec deși 
a arătat că în principiu dorește sta
bilirea raporturilor diplomatice, nu a 
dat urmare propunerii guvernului ro
mîn. formulînd cererea ca înainte de 
restabilirea relațiilor .diplomatice, gu
vernul romîn să-și asume, obligația 
acoperirii unor pretenții financiare 
m?,i vechi a!e Greciei.

Guvernul romîn, călăuzit de princi
piul rezolvării prin tr-atative a pro
blemelor litigioase, a arătat că este 
gata să discute și aceste probleme fi
nanciare și a invitat o delegație grea
că la București în scopul rezolvării a- 
cesior chestiuni chiar înaintea resta

bilirii relațiilor diplomatice.. D’ar gu
vernul grec, cu toată oferta pozitivă 
a guvernului romîn, n-a acceptat pînă 
în prezent aceste discuții.

Guvernul romîn și-a afirmat mai 
departe poziția sa pozitivă așa cum 
rezultă din propunerea înaintată ia 4 
noiembrie a.c. guvernului grec prin 
ambasadorul său din Haga. In aceas
ta se arată că „guvernul romîn și-a 
exprimat în mai muite rînduri dorința 
sa de a restabili relații diplomatice cu 
Grecia, ceea ce ar fi în interesul am
belor țări, al dezvoltării relațiilor eco
nomice și culturale dintre e!e“-

In. ceea ce privește problemele finan
ciare. se afirmă din nou că „guvernul 
'romîn dorește să cunoască poziția gu
vernului grec în chestiunea pretenți
ilor financiare-economice și să caute 
împreună cu partea greacă o soluție 
acceptabilă, independent de chestiunea 
reluării relațiilor diplomatice".

Așteptăm ca guvernul grec să vină 
în întâmpinarea propunerilor guvernu
lui romîn.

Guvernul romîn consideră că res
tabilirea relațiilor diplomatice nu poa
te fi decît în avantajul normalizării 
și al bunelor relații dintre cele două 
țări, că ele ar favoriza dezvoltarea re
lațiilor comerciale șl a relațiilor cul
turale între popoarele noastre iubitoa
re de pace și legate printr-o veche 
prietenie.

Campionatul republican de șah
In runda a X-a desfășurată ieri di

mineață în iparțjda dintre maeștrii Bă
lăriei și Ciocîltea s-a jucat apărarea 
indiana veche. După numai 14 mu
tări, cei doi parteneri au convenit a- 
supra remizei, deși poziția prezenta 
încă posibilități de luptă. Intr-o apă
rare siciliana, Halic și Crețulescu au 
căzut și ei de acord asupra remizei Ia 
mutarea a 17-a. împotriva apărării 
indienei vechi jucată de Costea, Voi- 
culescu a dat un puternic atac pe 
flancul regelui. Neputînd evita ma
tul decît cu pierderea damei, Costea 
a cedat partida. O interesantă partidă 
de luptă a avut loc între Ghițescu și 
Urseanu. Urseanu a atacat în centru, 
iar Ghițescu pe flancul regelui. Pînă 
la urmă atacul lui Ghițescu s-a dove
dit a fi maî bun și fiind amenințat 
cu pierderi de material, Urseanu a 
cedat. După ce obținuse un final egal, 
Breazu a jucat greșit și a pierdut Ia 
Szabo. O luptă animată a avut loc 
între Seimeanu și R. Alexandrescu.

Avantajul a alternat cînd de o parte 
cînd de alta, partida întrerupîndu-se 
într-un final egal ca material dar pu
țin obișnuit ca poziție. Radulescu a 
atacat din deschidere poziția regelui 
lui Reicher și a obținut o calitate, a- 
vantaj care-1 păstrează și ia întreru
pere. După o serie întreagă de mane
vre, întîinirea Rusenescu-Gh. Alexan
drescu s-a întrerupt într-o poziție în 
care ultimul are un ușor avantaj. In 
jocul de mijloc, Samarian a cîștigat 
un pion la Drimer pe care-1 păstrea
ză și în finalul de cal ce a rezultat la 
întrerupere. Foarte bine a jucat tînă- 
rul Giinsberger în partida cu actualul 
camoion, dr. Troianescu. Duoă o luptă 
pozițională, partida s-a întrerupt în
tr-o poziție aproximativ egală.

Astăzi au loc în aula Bibliotecii 
Centrale Universitare, începînd de la 
orele 8.30 partidele întrerupte din 
rundele VIII, IX și X.

P. SEIMEANU 
maestru de șah

Noutăți culturale 
de peste hotare

MOSCOVA 24 (Agerpres).— TASS 
transmite: Trupa de artiști drama
tici englezi ai societății teatrale „Ten- 
nent" care se află în turneu la Mos
cova, a prezentat in premieră la 23 
noiembrie la Teatrul Academic de artă 
din Moscova „Hamlet" de William 
Shakespeare. Numeroși spectatori au 
venit să admire artă -teatrului englez. 
La premieră au asistat un mare nu
măr de adori și regizori ai teatrelor 
din Moscova,

Spectatorii au urmărit c>u atenție 
desfășurarea acțiunii cunoscutei tra
gedii interpretate cu măestrie de ar
tiștii englezi. Chiar de la primele sce
ne spectacolul s-a bucurat de simpa
tia spectatorilor sovietici.

A. I. Mikoian 
a implinit 60 de ani

Hocheiști romîni în R. Cehoslovacă

Premiera piesei „Trestiile de aur“

La sfîrșitul lunii, un lot de hoche
iști din țara noastră se va deplasa în 
R. Cehoslovacă pentru a face antre
namente comune cu jucătorii ceho

slovaci. Perioada de antrenament va 
fi de aproximativ 14 zile, timp în 
care jucătorii noștri vor susține 2—3 
întîlniri cu jucătorii cehoslovaci.

In sala Studio a Teatrului Național 
„I. L. Caragiale‘“ a avut loc joi seară 
premiera piesei „Trestiile de aur“ de 
Mioara Cremene.

La spectacol au asistat tovarășii Gh. 
Apostol și Stelian Moraru.

Noua lucrare a dramaturgiei origina
le înfățișează aspecte din educația co
munistă a tineretului din țara noastră.

Campionatul republican de box pe echipe

Filme iugoslave pe ecranele din Capitală

Sala Giulești din Capitală va găz
dui sîmbătă 26 noiembrie, începînd 
de la orele 19,30 întîinirea dintre echi
pele Metalul și combinata Locomoti
va + Știința, contînd pentru cam
pionatul republican de box pe echipe. 
In cadrul aceleiași. etape, la Orașul

Stalin se vor întîlnî echipele Dinamo 
și combinata Voința + Constructorul; 
întîinirea dintre echipele C.C.A. și 
Flamura Roșie + Progresul, care ur
ma să aibă loc la Ctopima, a fost a- 
mînată.

Recent s-a încheiat un acord cu pri
vire la schimbul de filme dintre R.P.F. 
Iugoslavia și R.P.R.

Printre producțiile cinematografiei 
iugoslave pe care spectatorii din țara 
noastră le vor putea viziona în curînd 
se numără filmele artistice „Doi prie
teni". care înfățișează un eipisod din 
lupta poporului iugoslav pentru elibe
rarea de sub jugul fascist și „Furtuna

echinoxului", realizat după o piesă de 
Yvo Voinovitc.

De asemenea va mai fi prezentat 
filmul artistic „Drum însîngerat", lu
crat în colaborare cu cinematografia 
norvegiană. Filmul înfățișează citeva 
momente dramatice din viața unor 
partizani iugoslavi deținuți într-un 
lagăr de concentrare hitlerist din Nor
vegia.

Știri

Concertele dirijorului englez Alan Bușii
Ieri dimineață a sosit în Capitală 

compozitorul și dirijorul englez Alan 
Bush, însoțit de criticul muzical Mal
colm Raymond.

Cunoscutul compozitor șef de or
chestră englez va dirija o serie de 
concerte în țară și în Capitală. In 
ziua de 2 decembrie el va dirija or

chestra Filarmonicii din Iași. In zilele 
de 11 și 12 decembrie, dirijorul Alan 
Bush va dirija orchestra Filarmonicii 
de Stat „George Enescu" din Capita
lă iar în ziua de 15 decembrie va con
duce un concert al Orchestrei Simfo
nice Radio.

• La Wrexham, echipa reprezenta- 
tivă a Austriei a învins echipa Țării 
Galilor cu scorul de 2—1 (2-1).

© La 23 noiembrie a luat sfîrșit la 
Moscova concursul internațional de 
scrimă la care au participat sportivi 
din 5 țări.

In ultima zi a concursului s-a dispu
tat proba de sabie. După terminarea 
întrecerilor pe primul loc, cu același 
număr de victorii se găseau trei scri- 
meri, maghiarii Gerevicz, Karpati și 
sovieticul Kuznețov. In urma baraju
lui, primul loc a revenit scrimerului 
maghiar Karpati. Pe locurile următoa
re s-au Clasat Kuznețov (U.R.S.S.),, 
Gerevicz (R. P. Ungară), RîTski 
(U.R.S.S.), Rîbin (U.R.S.S.) și Ferrari 
(Italia).

După terminarea concursului scri- 
merii din cele 5 țări au plecat la Le

ningrad unde între 26 și 29 noiem
brie va avea loc un nou concurs.

• Echipa sovietică de fotbal Torpe
do Moscova a întîlnit în nocturnă la 
Berna cunoscuta echipă elvețiană Yo 
ung Boys. Fotbaliștii sovietici au în 
vins cu 4—0 (1-0).

• Alte rezultate la fotbal (în cadrul 
„Cupei campionilor Europei”): F. C. 
Milan — F. C. Saarbrucken 4—1 (în 
retur 3—4); Hibernians (Scoția) — 
Djuirgaardem (Suedia) 3—1 (returul se 
joacă luni tot la Edimburg).

® La Berlin a avut loc prima cons
fătuire a secției olimpice unite de fot
bal a întregii Germanii. Pariicipanții 
la consfătuire au hotărît ca la Jocu
rile olimpice de la Melbourne, Germa
nia să fie reprezentată de o echipă 
de fotbal selecționată din întreaga 
Germanie.

★
La teatrul „Mossoviet" a avut loc 

de curînd premiera piesei dramatur
gului francez Jean-Paul Sartre „Lizzi 
MacKay", tradusă șl redactată de S. 
lutkevici. Rolul principal este inter
pretat de Liubov Orlova, artistă a 
poporului din U.R.S.S. Noua piesă 
a fost primită cu căldură de specta
tori.

DELHI 24 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 23 noiembrie a avut loc 
la Delhi primul spectacol dat de 
grupul de artiști sovietici sosiți în In
dia cu prilejul expoziției industriale 
indiene. Spectatorii indieni au avut 
prilejul să cunoască arta vocală și 
coregrafică sovietică.

4t'
SOFIA 24 (Agerpres). — A.T.B. 

transmite: La 23 noiembrie a avut 
'oc In sala de concerte „Bulgaria" din 
Sofia, concertul orchestrei radiodifu
ziunii Bulgare, sub conducerea diri
jorului bulgar Vasi[ Stefanov, în ca
drul căruia si-a dat concursul violon
celistul romîn Vladimir Orlov.

★
VARȘOVIA 24 (Agerpres).— P.A.P. 

transmite : Cunoscuta pianistă polo
neză, Halina Czerny-Stefanska, lau
reată a celui de al 4-lea Concurs in- 
țemațional de pian ,,Frederic Cho
pin", a plecai In Statele Unite. Artis
ta poloneză va da un concert la se
diul Organizației Națiunilor Unite, cu 
prilejul centenarului morții poetului 
polonez Adam Mickiewicz.

—o—
Succesul artiștilor romîni 

la Beirut

TELEGRAME

Inaugurarea noului local al Teatrului de Stat din Pitești

PITEȘTI (de Ia Corespondenții 
nostru). — In ziua de 24 noiembrie 
colectivul de actori al Teatrului'de 
Stat-Pitești a prezentat prima piesă

pe scena teatrului cel nou. Noul local 
de teatru este pe drept cuvînt o mîn- 
drie a orașului

INFOR
Joi dimineața a părăsit Capitala 

plecind 6pre Moscova prof, arhitect 
Nicolae Bădescu. președintele Comite, 
tului de stat pentru arhitectură și cons
trucții. care va participa ca deiegat al 
Uniunii Arhitecților din R.P.R. la lu
crările celui de al 2-lea Congres u- 
nional al arhitecților sovietici.

★
In cadrul acordului de colaborare 

culturală dintre țara noastră și R. P. 
Ungară, au părăsit Capitala îndrep- 
tîndu-se spre Budapesta Elena Delea- 
nu, director al Teatrului Muncitoresc 
C.F.R. Giulești și loan Neleanu, direc
torul Teatrului de stat din Orașul 
Stalin, care vor face o călătorie de 
studii.

★
Joi dimineața a părăsit Capitala, 

îndreptîndu-se spre Roma, unde va 
participa la lucrările Congresului Ă- 
sociației Italia-U.R.S.S., tov. Ofelia 
Manole, vicepreședinte al A.R.L.U S. 
•ului.

★
J.oi dimineața, în sala de ședințe a 

Academiei R.P.R. au început lucrările 
reuniunii de cardiologie organizată

MÂȚII
de secția științelor medicale a Acade
miei R.P.R. și de Societatea științe
lor medicale.

In cele trei zile de lucrări ale reu
niunii, vor fi prezentate peste 130 de 
comunicări în domeniul cardiologiei.

Lucrările continuă astăzi.
★

Societatea pentru răspîndirea știin
ței și culturii anunță că vineri 25 no
iembrie ora 18 va avea loc în sala 
S.R.S.C. din str. Biserica Amzei nr. 
5—7, conferința „Impresii din Tai- 
landa", pe care o va ține Bernard Be- 
reanu, secretar al Asociației pentru 
Națiunile Unite din R.P.R. După con
ferință va rula filmul „Furtună dea
supra Asiei".

Tot vineri 25 noiembrie ora 18 va 
avea loc în sala Bibliotecii centrale 
universitare — Calea Victoriei 88 — 
conferința „Din istoria tinarului și a 
tipăriturilor în Țările Romîne", pe 
care o va ține Slavca Diamandi, cer
cetător principal la Institutul de Isto
rie al Academiei R.P.R. După confe
rință va rula filmul „Centenarul Tea- 

I trului Național".

LA SPECTACOL AU ASISTAT 
președintele LIBANULUI 

si regele iordaniei
BEIRUT 24 (Agerpres). — La 19 

noiembrie a avut loc la Beirut — ca
pitala Libanului — un spectacol de 
gală dat de ansamblul artistic al „Ca
sei de Cultură" din București. La a- 
cest spectacol, la care a participat un 
foarte numeros public, au asistat pre
ședintele Republicii Liban, Camil Sa- 
niun, regele Iordaniei, Hussein, care 
vizitează în prezent Libanul, președin
tele Consiliului de Miniștri al Libanu
lui, Rașid Karatne, precum și mem
brii guvernului libanez. Au asistat de 
asemenea toți membrii corpului diplo
matic acreditafi la Beirut, precum și 
un mare număr de personalități din 
viața politică, culturală și socială a 
capitalei Libanului.

Spectacolul s-a bucurat de un deo
sebit succes. &

Grecia așteaptă 
despăgubiri din partea 

T urciei

Tovarășului ANASTAS IVANOV ICI MIKOIAN
Scumpe Anastas Ivanovici,

Cu prilejul celei de a 60-a aniversări a zilei dvs. de naștere, Comi
tetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn vă transmite dvs., disci
pol credincios al marelui Lenin și tovarăș de luptă al lui Stalin, un 
călduros sa'iit.

In numele clasei muncitoare, al întregului popor romîn, prieten 
sincer al marelui popor sovietic, vă urăm din toată inima ani înde
lungați de viață și activitate rodnică pentru întărirea lagărului socia-' 
list, pentru triumful măreței cauze a comunismului în U.R.S.S., pen-; 
tru pace în lumea întreagă.

COMITETUL CENTRAL
AL

PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

NOTE ȘI COMENTARII

ATENA 24 (Agerpres). — Agenția 
Reuter reproduce o declarație făcută 
la 23 noiembrie de un purtător de cu
vînt al guvernului grec ou privire la 
relațiile dintre Grecia și Turcia. Po
trivit acestei declarații, guvernul de 
la Atena așteaptă din partea Turciei 
despăgubiri materiale pentru pagubele 
pricinuite proprietăților grecești din 
Turcia cu prilejul manifestațiilor an- 
ti-grecești care au avut loc la Istam
bul și în alte orașe turcești în cursul 
lunii septembrie. Purtătorul de cuvînt 
al guvernului grec a subliniat că 
Grecia consideră plata acestor despă
gubiri ca o „condiție prealabilă abso
lut necesară pentru restabilirea unor 
relații normale greco-turce“.

Tovarășului ANASTAS IVANOVICI MIKOIAN
Cu prilejul împlinirii a 60 de ani, Comitetul Central al Partidului 

Comunist al Uniunii Sovietice și Consiliul de Miniștrii al U.R.S.S. 
vă salută cu căldură pe dumneavoastră, discipol credincios al lui Lenin 
și tovarăș de luptă al lui Stalin, unul din eminenții activiști ai Parti
dului Comunist și ai Statului Sovietic.

Partidul Comunist și poporul sovietic dau o înaltă apreciere meri
telor dvs. în opera de constriuire a Statului Sovietic și a economiei so
cialiste, în dezvoltarea legăturilor economice internaționale aie Uniunii 
Sovietice.

In toate funcțiile de răspundere de partid și de stat v-ați consacrat 
și vă consacrați, cu energia care vă caracterizează, toate forțele și cu
noștințele operei de construire a comunismului. Vă dorim din toată 
inima, prietenul și tovarășul nostru drag, Anastas Ivanovici Mikoian. 
mulți ani de sănătate, muncă rodnică spre binele popoarelor țării 
noastre socialiste, spre binele comunismului.

COMITETUL CENTRAL CONSILIUL DE MINIȘTRI
AL PARTIDULUI COMUNIST AL U.R.S.S.

AL UNIUNII SOVIETICE

Decorarea tovarășului A. I. Mikoian 
cu Ordinul Lenin

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS transmite următorul decret al Pre
zidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. cu privire la decorarea lui A. I .Mi
koian cu Ordinul Lenin :

. Cu prilejul împlinirii a 60 de ani și ținînd seama de meritele re
marcabile față de Partidul Comunist și poporul sovietic, tovarășul Anas
tas Ivanovici Mikoian este decorat cu Ordinul Lenin.

★ ★ ★

Soneriile mute
Nu trebuie să fii neapărat înzes

trat cu un spirit „fin" de observa
ție pentru a vedea astăzi în 
cele mai îndepărtate colțuri ale 
țării, la sate — ca să nu mai vor
bim de orașe — că un număr din 
ce în ce mai mare de cetățeni fo
losesc un mijloc de transport de
venit extrem de obișnuit: bicicleta. 
Pentru a răspunde cererii tot mai 
mari, în (ară a luat ființă prima 
fabrică de biciclete, ale cărei pro
duse sini de bună calitate și apre
ciate de cumpărători.

Dacă însă cetățenii slnt unanimi 
în a recunoaște calitatea biciclete
lor produse de industria noastră, 
nu aceleași aprecieri le au — din 
păcate — și la adresa celor care 
fabrică anumite accesorii pentru 
biciclete. Scrisori sosite la redac
ție ne vorbesc în acest sens Să ve
dem ce ne scrie, de pildă, cititorul 
Fiodn Coltofeanu din regiunea 
Stalin.- „îmi trebuia nu de mult 
o sonerie pentru bicicletă. Am gă
sit-o într-un magazin de stat și 
am cumpărat-o. Soneria părea bine 
lucrată, avea un sunet plăcut, dar 
arcul era făcut dintr-un mate
rial extrem de prost. In decurs de 
patru zile am cumpărat și am 
azvîrlit patru sonerii. Erau fabri
cate de cooperativa de producție 
meșteșugărească ,,Dinamo" din Ti
mișoara".

Tot despre calitatea proastă a 
soneriilor de bicicletă ne-a mai scris 
și cititorul Mihail Florescu din Ca
pitală din a cărui sezisare repro
ducem următorul pasaj : „Soneria 
pe care am cumpărat-o de la ma
gazinul de articole de sport din 
Bulevardul Nicolae Bălcescu m-a 
ținut 10 zile. Cea cumpărată de la 
același magazin de un prieten n-a 
ținut decît 7 zile". Comparînd cu 
ce i s-a întâmplat celuilalt cititor, 
tovarășul Mihail Florescu ar putea 
Să aibă oarecare satisfacție căci a 
înregistrat un „reeprd" în această 

materie. Dar, asemenea recorduri 
nu slnt de dorit.

Pentru .cooperativa „Dinamo" din 
Timișoara care fabrică aceste pro
duse, situația arătată trebuie să 
constituie un serios semnal de a- 
larmă. Aceasta numai în cazul cînd 
în mecanismul de conducere a coo
perativei nu există vreun arc ples
nit, deoarece atunci sirena de a- 
larmă ca și soneria nu ar putea 
scoate sunetul necesar.

Ciorapii invizibili
ultima vreme, în magazinele 

fără, cumpărătorii au putut 
sortimente noi și bogate de

In 
din 
găsi . „.. .
diferite categorii de ciorapi și șo
sete atît pentru bărbați cit și pen
tru femei Această îmbunătățire a 
calității și sortimentelor ciorapilor 
se datorește faptului ■ că Ministerul 
Industriei Ușoare a înțeles să dea 
urmare criticilor și sugestiilor ve
nite din partea cumpărătorilor. Din 
acest ansamblu de măsuri bine ve
nite lipsește însă una: cea referi
toare la sistemul de vinzare al cio
rapilor „Nyloh" fabricați tn țara 
noastră

Orice cumpărătoare care dorește 
să-și cumpere o asemenea pereche 
de ciorapi este împiedecată să e- 
xamineze calitatea, aspectul sau e- 
ventualele defecțiuni, deoarece cio
rapii sini ambalați într-o pungă 
de celofan colorată care este lipită 
și nu poate fi desfăcută decît după 
cumpărare. In asemenea împreju
rări este lesne de înțeles că în u- 
nele cazuri cumpărătoarele au di
ferite surprize: defecte, culori des
perecheate și altele, care în mod 
practic împiedică utilizarea lor. De 
aici rezultă reclamații și discuții 
care se încheie deobicei fără nici 
un rezultat

Aceste justificate nemulțumiri ar 
putea fi lichidate dacă Ministerul 
Industriei Ușoare ar lua măsurile 
necesare ca într-un fel cumpără

toarele să poată examina — așa 
cum.e firesc să se întlmple - 
litaiea și culoarea ciorapilor.

Probleme de organizare

ca- Lipsă de grijă pentru pîefe
De ani și ani, în piața orașului 

Oradea, producătorii își expun 
mărfurile pe jos. Cît de neplăcut, 
inestetic și nehigienic este acest 
obicei, își poate da seama lesne 
oricine.

In zilele noastre nu mai poate fi 
tolerată o asemenea tradiție Iată 
de ce statul nostru a alocat sume 
însemnate pentru lichidarea acestei 
stări de lucruri. Numai pentru fon
durile de investiții ale administra
ției regionale a piețelor Oradea au 
fost acordate pentru anul 1955 două 
milioane și jumătate lei. A- 
ceastă sumă folosită cu spi
rit gospodăresc, putea contribui la 
schimbarea aspectului piețelor din 
cuprinsul regiunii. Pare-se însă că 
tovarășilor din comitetul executiv 
regional și celor din secția comer
cială regională fie că le lipsește a- 
cest spirit gospodăresc, fie că so
cotesc sub demnitatea lor să se o- 
cupe de treburi atît de „mărunte" 
cum ar fi cele legate de aprovizio
narea populației. Numai astfel se 
explică faptul că în primele 9 luni 
ale acestui an nu au fost folosiți 
din fondul de investiții decît un 
milion lei, lucrările începute fiind 
abandonate, astfel că piețele se 
prezintă la fel cum le-au văzut 
producătorii și cumpărătorii, ani 
de zile. Lipsa de grijă pentru piețe 
merge pînă acolo îneît la Marghita 
șl Salonta de pildă, piețe șl oboare 
existente de mult timp au fost des
tinate altor scopuri, la fel ca și 
materialele ce trebuiau folosite pen
tru amenajarea acestora.

Cumpărătorii slnt nemulțumiți de 
această condamnabilă neglijare a 
piețelor, producătorii la fel. Nu ar 
fi cazul ccCcomitetul executiv regi
onal să lichideze' această situație ?

PRIMUL MINISTRU AL EGIPTULUI 
VA VIZITA BULGARIA

CAIRO. — TASS transmite : Ziarele 
anunță că primul ministru al Egiptu
lui, Gamal Abdel Nasser, a acceptat 
invitația guvernului Republicii Popu
lare Bulgaria de a veni într-o vizită 
oficială în Bulgaria. Data acestei vi
zite va fi fixată ulterior.

SE PROECTEAZA
UN SISTEM ENERGETIC UNIC 

IN PARTEA EUROPEANA A U.R.S.S,

MOSCOVA. — TASS transmite : La 
Institutul de energetică al Academiei 
de Științe a U.R.S.S. a fost terminată 
elaborarea schemei unei rețele unice 
de înaltă tensiune pentru partea euro
peană a U.R.S.S. Schema prevede în
globarea tuturor centralelor electrice 
instalate pe acest vast teritoriu într-o 
rețea unică de înaltă tensiune cu co
mandă automată comună. Acest sis
tem permite ca energia electrică să fie 
furnizată oricînd acelei regiuni unde 
acest lucru este dictat de interesele e- 
conomiei naționale.

CHIRIAȘI ENGLEZI 
REFUZA SA PLĂTEASCĂ CHIRIILE 

MAJORATE

LONDRA 24 (Agerpres). — Potrivit 
relatărilor presei, la 22 noiembrie, 
Consiliul municipal din orașul Ilford 
(comitatul Essex) a hotărît să evacu
eze din casele aparținînd municipiului 
pe chiriașii care refuză să plătească 
noile chirii majorate recent. Această 
hotărîre a stîrnit protestul ho<ărît al 
locuitorilor din Ilford. In oraș a avut 
loc o demonstrație a chiriașilor care 
locuiesc în casele aparținînd munici
piului. Demonstranții au parcurs stră
zile purtînd torțe și pancarte și protest 
tînd împotriva evacuării lor.

PIESE ROMINEȘTI 
ELOGIATE IN FRANȚA

PARIS. — Ziarul ,,L’Information'1 
publică un articol consacrat spectaco
lului de gală organizat recent de Aso
ciația „Franța-Romînia". Ziarul subli
niază succesul de care s-au bucurat 
piesele lui I. L. Caragiale și M. Sa- 
doveanu, interpretate de artiști fran
cezi în fața unui public extrem de nu
meros.

Ziarul subliniază că spectacolul de 
gală organizat de Asociația „Franța- 
Romînia" și-a atins cu prisosință 
scopul care a fost acela de a contri
bui ia cunoașterea Romîniei de către 
publicul francez.

SPECIALIȘTII BRITANICI 
IN ENERGIE ATOMICĂ 
DESPRE VIZITA LOR 

IN UNIUNEA SOVIETICA

LONDRA. — TASS transmite: La 
22 noiembrie s-a reîntors la Londra, 
din călătoria făcută în Uniunea Sovie
tică, delegația de specialiști englezi 
în domeniul energiei atomice, condusă 
de dr. B. F. J. Schonland, membru al 
Societății Regale șî director adjunct 
al stațiunii de cercetări științifice ato
mice din Harwell.

La aeroportul din Londra, dr. 
Schonland a declarat reprezentanților 
presei că oamenii de știință englezi 
„au fost foarte impresionați de nivelul 
înalt al lucrărilor11 dintr-o serie de 
laboratoare științifice sovietice pe care 
le-au vizitat. „In Uniunea Sovietică, 
a spus în continuare Schonland, se a- 
cordă o mare atenție îhvățămînthlui 
superior. Posibilitățile de pregătire a 
cadrelor de oameni de știință și ingi
neri, cresc rapid. Sperăm că informa
țiile pe care le-am primit în aceste 
probleme vor fi prețioase pentru acei 
care se ocupă de aceleași probleme în 
Anglia".

Dr. Schonland a adăugat că atunci 
cînd oamenii de știință englezi au so
sit în Uniunea Sovietică, au fost în
trebați, ce ar dori să vadă și toate do
leanțele lor au fost satisfăcute. „Pre
tutindeni, a declarat Schonland, am 
fost întîmpinați cu multă amabilitate 
și ospitalitate".

AJUTOR FRĂȚESC 
IN LARGUL OCEANULUI

VARȘOVIA. — P.A.P. transmite: 
La 21 noiembrie, echipajul navei po
loneze „Bialystok" a oferit ajutor ma
rinarilor de pe vasul indian cu pjnze 
„Bala", care naviga în apele Ocea
nului Indian, transportind încărcături 
spre porlul indian Mangalore. Vasul 
deviase de la ruta sa din cauza defec
tării aparatelor de navigație. Echipa
jul vasului indian era istovit de lupta 
cu marea și din cauza foamei, deoare
ce se terminase rezerva de alimente. 
Marinarii polonezi au ajutat echipaju
lui <fe pe vasul indian „Bala" să re
pare defecțiunile ivite și să îndreite 
vasul în direcția necesară și au apro
vizionat echipajul cu alimente.

RECRUȚI FRANCEZI 
REFUZA SA PLECE 

IN AFRICA DE NORD

PARIS. — După cum anunță Uni
ted Press, peste 150 recruți îr.-n- 
cezi au organizat miercuri după auria- . 
ză pe Champs Elysees o demonstrația 
de protest împotriva trimiterii de noi 
trupe franceze în Africa de nord. Ma- 
nifestanții, care făceau parte dintr-un 
regiment de infanterie ce urmează a 
fi trimis în Maroc, s-au îndreptat spre 
Arcul de triumf, srpndînd lozinci ,c1i 
„Jos cu trimiterea u? francezi în Ma
roc". Puternice detașamente de poli
ție au sosit la fața locului pentru a 
împiedica demonstrația. Au fost efecy 
tuate pe.ste 80 de arestări în rî-nchir'1/*»  
manifestanților.

„Magazinele de specialitate șl 
centrele de desfacere a plinii din 
Capitală pun în ultimul timp la 
dispoziția consumatorilor o serie 
de produse extrem de variate și de 
bună calitate, menite să satisfacă 
și exigențele celor mai pretențioși. 
Dacă în această privință consuma
torii au motive să fie mulțumiți, în 
schimb există și unele mici lipsuri 
în privința asigurării unor sorti
mente în cantități suficiente și a 
distribuirii produselor în zilele de 
sîmbătă și duminică". Astfel își în
cep scrisoarea adresată redacției 
un grup de cititori de pe bd. 
Magheru, str. C. A. Rosetti și îm
prejurimi, rugîndu-ne să intervenim 
pentru înlăturarea acestor lipsuri

In ceea ce privește prima proble
mă, se constată de multe ori că 
unele produse solicitate mai mult 
în unele cartiere, se află în canti- 
'tăți prea mart în alte cartiere unde 
n-au aceeași căutare și unde de 
multe ori rămîn și nevîndute. A- 
ceasta înseamnă că se face o re
partiție birocratică fără să se țină 
seama de cerințe și în alte cazuri 
că se fabrică sortimente mult soli
citate în cantități insuficiente (de 
exemplu, pline intermediară).

A doua problemă produce alte 
neajunsuri cetățenilor. Se observă 
astfel că, deși în alte zile u- 
neori cantitățile de pline aflate la 
magazine prisosesc, in zilele de 
sîmbătă și duminică cînd cerințele 
slnt mai mari ca deobicei, rafturile 
centrelor de pline se golesc foarte 
rapid și dacă n-ai ,,,prins momen
tul" riști în aceste zile să colimi 
multe centre pînă să găsești pro
dusele solicitate.

Fără îndoială că aceste proble
me exclusiv de organizare pot și 
trebuie rezolvate.
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Sosirea Iui N. A« Bulganin și N*  S« Hrușciov
la Bombay

BOMBAY 24 (Agerpres). — TASS [ telor țări 
cest oraștransmite: In după amiaza zilei de 

23 noiembrie, N. S- Hrușciov și N. A. 
Bulganin au sosit cu avionul la Bom
bay, venind din statul Uttar Pradesh. 
Pe aeroportul Santa Cruz ei au fost 
întîmpinați de numeroase personali
tăți oficiale și de reprezentanți ai po
porului.

însoțiți de M. Desay ministrul prin
cipal al statului Bombay, N. A. Bul
ganin și N. S. Hrușciov au trecut în 
revistă garda de onoare a forțelor ma
ritime militare indiene. Au fost into
nate imnurile de stat ale Uniunii So
vietice și Indiei.

Apoi, M. Desay a salutat pe oaspeți 
spunînd :

Excelențe, sîntem foarte bucuroși să 
vă salutăm în orașul Bombay. In 
scurta perioadă petrecută în India ați 
vizitat capitala noastră și cîteva alte 
locuri interesante din țară- Astăzi ați 
sosit la Bombay. Acesta este un oraș 
unde pot fi întîlniți reprezentanți ai 
tuturor provinciilor Indiei și ai diferi-

ale lumii. Vizita dvs. în a- 
cunoscut tuturor constituie 

un prilej de mare bucurie pentru cetă
țenii Bombayului.

De curînd, primul ministru Jawa
harlal Nehru a vizitat marea dvs. țară. 
In urma acestei vizite popoarele Indiei 
și U.R.S.S. au putut să profite de po
sibilitatea ce li s-a oferit pentru _ a 
stabili un contact mai strîns- Vizita 
dvs. în India va contribui la întărirea 
continuă a relațiilor de prietenie din
tre țările noastre.

Poporul Indiei este sigur că pacea 
și înțelegerea intre popoare vor asi
gura progresul pentru noi toii și a- 
tunci nu vor mai avea loc distrugeri. 
Sîntem convinși că prietenia dintre 
India și Rusia va contribui într-o mă
sură considerabilă la stabilirea relații
lor de prietenie între diferitele țări 
ale lumii și va asigura prosperitatea 
omenirii. Sper că aceasta ne va duce 
la o eră de pace, la înflorirea lumii 
întregi. Vă salut încă odată din toată 
inima în orașul Bombay.

Răspunzînd salutului ministrului 
principal lai statului Bombay, N. A. 
Bulganin a spus :

Dragi prieteni,
Vă mulțumesc din toată inima pen

tru întîlnirea cordială și prietenească. 
Eu, împreună cu Nichita Sergheevici 
Hrușciov și cu toți prietenii care au 
venit împreună cu noi în țara dvs. 
sîntem bucuroși să salutăm pe toți ce
tățenii gloriosului oraș Bombay.

Cunoaștem foarte bine istoria minu
natului dvs. praș unde a fost inițiată 
mișcarea organizată a poporului in
dian pentru restabilirea independenței 
sale naționale. Orașul dvs. este cunos
cut ca un centru mondial de transport 
și industrie, ca centru al culturii și 
științei naționale.

Sîntem foarte bucuroși că putem 
transmite personal locuitorilor orașu
lui Bombay salutul cald și prietenesc, 
al popoarelor Uniunii Sovietice.

Vă mulțumim încă odată, dragi

întîlnirea cordială șiprieteni, pentru 
prietenească.

Cuvintele lui 
fost întîmpinate 
se.

Bombayul a 
Hrușciov și N. A. Bulganin cu mare 
entuziasm. De-a lungul șoselelor și a 
străzilor orașului se aflau pe ambele 
părți rînduri compacte de cetățeni ai 
orașului. Ei țineau in mîini steaguri 
ale Uniunii Sovietice și Indiei. Oaspeții 
sovietici au fost întîmpinați . cu ovații 
„Bine ați venit!11. „Trăiască pacea11!.

Se înopta deja cînd coloana de ma
șini cu oaspeți a ajuns la stadionul 
„Patelia11 din Bombay, luminat de 
proiectoare, și unde s-au adunat apro
ximativ 200-000 de persoane. Asisten
ța a salutat cu căldură pe N. A. Bul
ganin și N. S. Hrușciov. Mitingul a 
fost deschis de primarul orașului 
Bombay, N. Puipala. El a dat citire, 
mesajului orașului Bombay către oas
peții sovietici.

N. A. Bulganin au 
cu aplauze furtunoa-

întîmpinat pe N- S.

Mesajul de salut adresat oaspeților sovietici
I Excelențe,
1 Noi, toți membrii municipalității 
marelui Bombay, vă transmitem din 
însărcinarea cetățenilor, un cordial 
salut. Ne bucură faptul că sînteți în 
mijlocul nostru și că avem posibilita
tea de a transmite prin dvs. urările 
noastre de bine popoarelor Rusiei. Vă 
asigurăm că ne vom aduce aminte 
multă vreme de vizita dvs- Vă salu
tăm ca reprezentanți ai unui mare po
por a cărui luptă hotărîtă a fost ur
mărită cu admirație de noi timp de 
patru decenii. Țara dvs. a cîștigat mul. 
te bătălii minunate împotriva 
siunii străine. Poziția dvs. în
mondială în calitate de mare putere, 
constituie cu adevărat un eveniment 
de uriașă însemnătate. Este cu totul 
de înțeles ca un popor care a trecut 
prin atîtea încercări să tindă să mear
gă pe căiie păcii. Alăturarea Rusiei 
ia cele cinci principii ale coexistenței 
pașnice, formulate de primul ministru 
Nehru pe baza experienței Indiei, a 
creat o atmosferă internațională dșo-

agre- 
arena

sebit de favorabilă coexistenței cu suc
ces. Legăturile de prietenie dintre ță
rile noastre s-au întărit din momentul 
în care s-a consolidat libertatea In
diei. Ne exprimam respectul față de 
excelențele voastre ca lideri și sluji
tori devotați ai poporului dvs. Dum
neavoastră, domnule Bulganin, ați a- 
juns Ia această înaltă funcție datorită 
calităților dvs. remarcabile și devota
mentului față de țara dvs. Cariera dvs. 
este lungă și remarcabilă. Incepîn>d-o 
la 22 de ani. în perioada mișcării 
revoluționare, ați jucat un rol de 
seamă în dezvoltarea țării dvs. Fap
tul că între anii 1931 —1938 ați fost 
primarul Moscovei este privit cu deo
sebită plăcere de municipalitatea noa
stră, înirucît acest fapt stabilește legă
turi de prietenie între cele două orașe 
ale noastre. Ați adus servicii remarca
bile țării dvs. în anii grei ai celui de 
al doilea război mondial. In martie 
1947 ați fost numit ministru al Forțe
lor Armate ale U.R.S.S. și vicepre
ședinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., în martie 1953 ați fost nu

mit prim vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. și ministru al 
Apărării al Uniunii Sovietice, Țara 
dvs. v-a distins cu titlul de Erou al 
Muncii Socialiste, v-a decorat cu or
dinele Drapelul Roșu, Suvorov, Kutu
zov și Steaua Roșie. Alegerea dvs. la 
8 februarie 1955 de către sesiunea So
vietului Suprem al U.R.S.S. ca preșe
dinte al Consiliului de Miniștri, a con
stituit punctul culminant al remarca
bilei dvs. cariere și o dovadă a încre
derii pe care v-o acordă poporul Ru
siei.

Orașul nostru vă salută, domnule 
Hrușciov, ca pe o altă personalitate 
sovietică remarcabilă. Născut dintro 
familie de muncitori, v-ați ’consacrat 
toate forțele cauzei mărețe și ați cu
cerit încrederea, 
poporului dvs. 
dvs. ca muncitor 
minele din Donbas și ați luptat 
eroic pe frontul din 
războiului civil. De atunci ați făcut 
multe lucruri importante și de răspun-

stima și admirația 
Ați început calea 

într-una din

sud în timpul

dere în tara dvs- In timpul celui de al 
doilea război mondial ați fost membiu 
al Consiliului militar al districtului 
Kiev. In 1952 ați fost ales membru 
în Prezidiul Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniunii So
vietice și secretar al acestui comitet. 
Astăzi sînteți unui din membrii cu 
cea mai mare experiență și mai stimați 
ai Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. Țara recunoscătoare v-a dis
tins cu multe decorații — ordinul Le
nin, ordinul Suvorov, ordinul Drape- 
lui Roșu al Muncii, iar cu prilejul ce
lei de a 60-a aniversări a dvs., în a- 
prilie 1954, v-a distins cu titlul de 
Erou al Muncii Socialiste.

Sper că vă va fi plăcută vizita in 
orașul nostru și în țara noastră. Spe
răm de asemenea că vizita dvs. va în
tări și mai mult voința noastră co
mună în lupta pentru pace și fericirea 
omenirii.

A luat apoi cuvîntul N. A. Bulga
nin, președintele Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., întîmpinat cu aplau
ze călduroase de asistență.

BULGANIN: „Poporul sovietic salută contribuția adusă de India la cauza păcii 
și reglementării problemelor nerezolvate din Asia“

Domnule primar 1
Dragi prieteni 1
Inguduiți-mi ca, în numele meu per. 

sona,, in numele tovarășului N.xita 
3-1 &..eev.ci Hrușciov și ai prietenilor 
care au venit împreună cu noi in in
dia, în numele poporului sovietic de 
multe milioane să vă transmit un căl
duros salut. Vă mulțumesc cordial 
dvs., miilor de cetățeni ai orașului 
dvs. minunat, care au venit aici pen
tru a-și exprima sentimentele de dra
goste prietenească față de reprezen
tanții poporului sovietic. O asemenea 
întilnire constituie o dovadă grăitoare 
a iaptuiui că în acest mare oraș po
porul sovietic are mulți prieteni tuni 
care știu să prețuiascâ prietenia d.n- 
tre popoarele noastre. (Aplauze furtu
noase).

Oamenii sovietici cunosc bine nu
mele orașului Bombay. 11 cunoaștem 
ca un mare oraș modern, ca mare 
centru industrial, ca important focar 
al științei și culturii și, înstirșit, ca 
linul dintre cele mai mari porturi ale 
lumii. Dwa lungul multor generații 
gloria Bombay-ului a fost cieată ce 
oamenii muncii indieni simpli prin 
munca lor încordată. Ei au test aceia 
câre au construit uzinele, fabricile, 
căile ferate, frumoasele sale clădiri. 
Ei au fost aceia care au lucrat și lu
crează în întreprinderi, producind măr
furi bine cunoscute în afara hotarelor 
Indiei.

Bombay-ul este 
geniului creator 
al mîndriei sale 
indian a arătat in mod deosebit de 
grăitor aici că el, ca și celelalte po
poare ale Asiei, își însușește cu succes 
cele mai înalte realizări ale culturii și 
științei mondiale, creează o industr.e 
modernă, dezvoltă mijloace moderne 
de comunicație.

Orașul dvs. a jucat un rol însemnat 
in mișcarea de eliberare națională a 
Indiei, care a permis Indiei să se eli
bereze de asuprirea colonială, să ob
țină libertațea mult așteptată. Pup ori 
sovietic a urmărit întotdeauna cu m•••- 
re atenție și simpatie această luptă 
a poporului indian. Conducătorul nos
tru și întemeietorul statului nostru 
socialist, Vladimir Ilici Lenin, a spus 
încă în 1908 cuvinte profetice desp e 
eșecul inevitabil al regimului colo
nial în India. Aceste cuvinte minunate 
s-au adeverit.

India a devenit acum

unul din centrele 
al poporului indian, 

nafionale. Poporul

o {ară inde-

pendentă. Poporul ei a căpătat posi
bilitatea de a-și orîndui ues.inul uupă 
propria sa voie, importanța acestui 
eveniment depășește cu muit grani.e e 
indiei, ti ogiinuește mărețele truns- 
lormari care se petrec in prezent in 
Asia, unde se năruie regimurile colo
niale impuse din atara popoarelor. 
Observam cu bucurie marea mumă 
constructivă cu care este ocupat po
porul indian. V-ați pus în fața un țel 
mărie important — ue a tace țara dvs. 
independentă din punct de vedere e- 
conomic.

Oamenii noștri sovietici știu din 
proprie experiență ce uriașă însemnă
tate are realizarea acestui țel. Uniu
nea Sovietică manifestă oepnnă Înțe
legere țață ae uonnța legitimă a po
porului Inaiei de a ooține indepenacn- 
ța economică și este gata să colabo
reze cu India in domeniul construcției 
economice. Sîntem pentru dezvoltarea 
unor iegături economice cu India, pen
tru lărgirea comerțului dintre țările 
noastre, pentru schimbul de realizări 
tehnico-științitice și o colaborare crea
toare și reciproc avantajoasă.

In politica sa externă guvernul 
U.R.S.S. îmăptuiește consecvent prin
cipiul coexistenței pașnice a stareior 
cu sisteme sociale diferite, formulat 
de marele Vladimir Ilici Len.n, Politi
ca externi a Uniunii Sovietice este în
dreptată spre atenuarea continuă a 
încordării internaționale, întărirea în
crederii in relațiile dintre state în in
teresul reglementării și rezolvării pe 
calea tratativelor a problemelor inter
naționale, asigurării securității gene
rale, în interesul unei păci trainice și 
îndelungate. Uniunea Sovietică se pro
nunță in mod activ pentru stabilirea 
unei largi colaborări internaționale, 
lărgirea legăturilor economice, tehni
co- științifice și culturale între toate 
sta.ele, indiferent de sistemul lor so
cial.

oamenii sovietici constată cu pro
fundă satisfacție că în problema vi
tală a apărării păcii popoarele Indiei 
pășesc în primele rînduri ale partiza
nilor coexistenței pașnice. Tocmai In
dia a fost aceea care a proclamat pen
tru prima oară pancha shîla — cunos
cutele cinci principii 
pașnice între state 
noase).

Nu se poate să nu se sublinieze în 
această ordine de idei rolul cu totul 
remarcabil al marelui om politic, pri-

ale coexistenței 
(Aplauze furtu-

mul ministru al Indiei, Jawaharlal 
Nehru, al cărui nume este strîns le
gat de lupta popoarelor pentru pace, 
pentru traducerea în viață în relațiile 
dintre țări a principiilor coexistenței 
pașnice, 
domnul 
mod cu 
singura 
toare statele, întrucît 
n-ar rămîne decît o 
nativă — distrugerea 
această ordine de idei vreau să ex
prim în numele guvernului U.R.S.S. 
stima profundă față de poziția gu
vernului Indiei, care se pronunță pen
tru reducerea armamentelor, interzi
cerea armei atomice, înlăturarea pri
mejdiei unui nou război, rezolvarea 
tuturor problemelor internaționale pe 
calea tratativelor, împotriva înjghebă
rii de blocuri militare agresive. Po
porul sovietic cunoaște bine eforturile 
guvernului Indiei îndreptate spre mic
șorarea continuă a încordării interna
ționale, spre consolidarea păcii.

Poporul sovietic salută contribuția 
adusa de India la cauza păcii și re
glementării problemelor nerezoivate 
din Asia. Ca urmare a eforturilor co
mune ale R. P. Chineze, Indiei și 
Uniunii Sovietice s-a pus capat răz
boaielor din Coreea și Indochina. 
(Aplauze .furtunoase). Uniunea So
vietică și India luptă în comun pen
tru ca R. P. Chineze să-i fie acordat 
locul legitim în O.N.U. Guvernul In
diei este pentru reglementarea pașnică 
a problemei Taivanului, ținindu-se 
seama de interesele naționale ale po
porului chinez. India a fost una din 
organizatoarele primei conferințe a ță
rilor Asiei și Africii de la Bandung, 
care are o importanță deosebită in 
opera de întărire a păcii în lumea 
întreagă și de asigurare a drepturilor 
și intereselor popoarelor Asiei și Afri
cii.

Faptul că interesele Uniunii So
vietice și Indiei în opera de menți
nere și întărire a păcii generale coin
cid, determină colaborarea priete
nească a statelor noastre în multe 
probleme internaționale. Aceasta co
respunde interesului nostru comun 
pentru asigurarea condițiilor necesare 
înfloririi statelor noastre.

Avem ce învăța unul de la celălalt 
în domeniul științei. Știința indiană 
este cunoscută din cea mai străveche 
antichitate.

Primul ministru al Indiei, 
Jawaharlal Nehru, arată în 
totul just că coexistenta este 

posibilitate logică pentru 
în caz contrar 
singură alter- 

reciprocă. In

Vizitele conducătorilor sovietici în statele
Bombay și Pundjab

BOMBAY 24 (Agerpres). — Cores
pondentul special al agenției TASS 
transmite : In seara zilei de 23 noiem
brie H. Mehtab, guvernatorul statului 
Bombay, a organizat o recepție în 
cinstea tovarășilor N. A. Bulganin și 
N. S. Hrușciov.

In dimineața zilei de 24 noiembrie, 
tovarășii Hrușciov și Bulganin au 
participat la o serbare a copiilor, apoi 
au vizitat o fabrică textilă și au plecat 
la „colonia laptelui" a statului Bom
bay, care se află la 30 kilometri de 
oraș.,'.,..

Serbarea copiilor a avut loc pe unul 
din stadioanele din Bombay. La ieși
rea din palatul guvernatorului, unde 
se află reședința oaspeților .sovietici, 
aceștia au fost așteptați de mulțimea 
locuitorilor orașului Bombay care au 
salutat pe N. S. Hrușciov și N. A. 
Bulganin.

De la tribuna stadionului s-a adre
sat copiilor tovarășul Hrușciov. El a 
adus . mulțumiri organizatorilor aces
tei serbări a copiilor și copiilor înșiși 
care au interpretat atît de frumos crea, 
ții ale artei indiene.

Poporul sovietic, a continuat N. S. 
Hrușciov, își educă copiii în spiritul 
dragostei și al prieteniei cu toaie po- 
poarele, îi învață să întărească priete
nia . indo-sovietică, a cărei temelie a 
și fost pusă.

In continuare N. S. Hrușciov a spus: 
Copii ai Indiei, viitorul vă aparține. 
Invățați cît mai bine în școlile dvs., 
pregătiți-vă pentru activitatea vastă 
și de răspundere pe care o veți avea 
de îndeplinit spre binele patriei, pre- 
gătiți-vă să deveniți un schimb demn 
de admirabilii voștri părinți. Pregă
tiți-vă să întăriți independența pa-

Ea a dat lumii o serie de savanți 
em.nenți care au îmbogățit prin des
coperirile lor știința și cultura mon
dială. Știința Ovs. păstrează și în pre
zent aceste bune tradiții.

In Uniunea Sovietică vin mulți oa
meni de știință străini. Am primit de 
asemenea vizita unor oameni de ști
ință indieni din orașul dvs., care este 
unul din centrele științifice de seamă 
ale țării.

Considerăm că și oamenii de știință 
sovietici pot afla multe lucruri utile 
în India. Un asemenea schimb de rea
lizări științifice, colaborarea în ao- 
meniul științei, sînt deosebit de utile 
atît pentru oamenii dvs. de știință cit 
și pentru ai noștri.'

In orașul dvs. care este unul din 
principalele centre de cultură, locuiesc 
și lucrează printre altele mulți scri
itori și oameni ai artei de seamă, cu- 
noscuți și iubiți în Uniunea Sovietică. 
Aici se află centrul industriei cinema
tografice indiene. Pe ecranele Uniunii 
Sovietice au fost prezentate cîteva fil
me indiene realizate la Eombay. Eie 
au plăcut mult spectatorilor sovietici. 
Numai acest fapt arată ce rol impor
tant poate să atoă orașul dvs. în dez
voltarea schimburilor culturale dintre 
țările noastre, pentru care dispune de 
posibilități largi și nefolosite încă. A- 
ceste schimburi vor contribui la în
tărirea continuă a relațiilor de priete
nie dintre țările noastre, dintre popoa
rele noastre.

In încheierea cuvîntării mele permi- 
teți-mi să urez succese orașului și sta
tului dvs., marelui dvs. popor. A- 
ceasta este o urare a întregu.ui popor 
sovietic, care iubește și prețuiește 
prietenii indieni. (Aplauze). Poporul 
sovietic urmărește cu atenție și bucu
rie lupta poporului indian pentru 
pace, eforturile sale de a-și făuri o 
viață nouă, iar prietenia marilor noas
tre popoare constituie o chezășie trai
nică a păcii în lumea întreagă. Să 
păstrăm și să întărim această măreață 
prietenie

Trăiască 
rele indian

(Aplauze

(Aplauze furtunoase), 
prietenia dintre popoa- 
și sovietic I 
furtunoase, îndelungate).

★
Pe stadion au izbucnit din nou 

aplauze. S-a apropiat de microfon 
N. S. Hrușciov, membru al Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S-S.

HRUȘCIOV: „Popoarele Uniunii Sovietice întind o mînă frățească de prietenie 
veșnică popoarelor lndlei“

Domnilor, prieteni!
Permiteți-mi ca de la această tribu

nă să exprim sincera mea recunoș
tință primului ministru, dl. Nehru, 
conducătorilor statului Bombay și pri
marului orașului Bombay, per.tru ospi
talitatea pe care ne-au acordat-o 
(Aplauze). Permiteți-mi să vă mulțu
mesc tuturor celor care ați venit la 
acest miting, pentru a vă întîlni cu 
noi. Permiteți-mi să mai mulțumesc 
tuturor cetățenilor din Bombay care 
ne-au întîmpinat astăzi și care, după 
cum am văzut în ochii lor. și-au ex
primat atît de sincer sentimentele față 
de noi, față de Uniunea Sovietică, 
față de poporul nostru (Aplauze pre
lungite).

Nu există cuvinte cu care s-ar pu
tea exprima sentimentele ca’de care 
ne umplu sufletul în acești zile de 
întilniri prietenești cu poporul indian 
(Aplauze).

Intre noi și dvs. există o mare și 
profundă înțelegere reciprocă. Noi îm
preună cu dvs. luptăm pentru pace. 
(Aplauze furtunoase). In această or
dine de idei aș dori să spun cîteva cu
vinte despre felul în care oamenii so
vietici înțeleg lupta pentru pace. 
(Aplauze).
cum orice

I

înțeleg lupta
Dacă s-ar întreba 
om care trăiește pe 

pămînt dacă el este pentru pace sau 
pentru război, el va spune fără doar

a-

și poate — pentru pace! (Aplauze). 
Chiar și acela care în sinea sa este 
pentru război, nu va spune aceasta 
In mod- fățiș. El va prefera să declare 
ca se pronunță pen.ru pace. El știe 
că popoarele nu vor război, că este 
pericums să ia fățiș atitudine pentru 
război (Aplauze).

Unii dintre aceia care afirmă acum 
că sînt pentru pace n-ar fi, desigur, 
împotrivă ca să-și atingă fără război 
scopurile pe care și le propun. Ei ar 
dori o asemenea pace în care unele 
popoare să fie subordonate altora. Cu 
aceasta popoarele nu sînt de acord. 
In aceasta constă esența lucrurilor 
și aceasta este cheia tuturor diver
gențelor. Ați afiat că la Genova s-au 
întîinit șefii guvernelor celor patru 
puteri, apoi s-au întîinit miniștrii Afa
cerilor Externe ai celor patru puteri. 
S-au depus multe eforturi penlru a se 
ajunge la i;n acord, dar deocamdată 
rezultatele s.nt foarte mici. Aceasta 
din cauză că noi înțelegem în mod 
diferit unele și aceleași cuvinte.

In ceea ce privește oamenii sovie
tici, felul nostru de a înțelege este 
limpede și la îndemîna tuturor. Noi 
spunem : pace pentru toate popoa ele 
lumii! (Aplauze furtunoase). Noi 
spunem : Nu trebuie să existe nici un 
amestec în afacerile interne ale celor
lalte state și popoare (Aplauze furtu
noase); acesta este principalul.

Noi luptăm pentru aceste principii,

so- 
va

care sînt atît de bine enunțate în de
clarația cunoscută tuturor, proclamată 
de India și China (Aplauze).

Eu, la fel ca și toți oamenii 
vietici, sînt convins că adevărul
învinge, că pacea va învinge (Aplau
ze furtunoase). Pentru aceasta însă 
trebuie să depunem eforturi. Nu tre
buie slăbită perseverența, nu trebuie 
slăbite eforturile noastre în lupta 
pentru pace în lumea întreagă. (A- 
plauze).

Domnilor, prieteni! Noi, împreună 
cu dvs., trăim timpuri fericite. Trăim 
primăvara omenirii cind se năruie ro
bia colonială și nu există întoarcere 
la ceea ce este vechi.

Călătorim acum prin orașele și 
satele Indiei, ne întîlnim cu poporul 
indian și vedem cu cită căldură stră
lucesc ochii oamenilor liberi, care au 
obținut independența țării lor și care 
vor să fie ei înșiși stăpînii statului 
lor, soartei lor.

Oamenii trăiesc în chip diferit acest 
moment minunat. In ce privește po
poarele Uniunii Sovietice, ele salută 
sincer aceste succese. Ne bucurăm de 
faptul că popoarele marii Chine au ob
ținut o măreață victorie istorică, scu- 
turînd pentru totdeauna asuprirea im
perialiștilor și că își construiesc ma
rele lor stat popular. Ne bucurăm că 
popoarele marii Indii au obținut in
dependența națională. Toate popoarele 

I Asiei și Africii se ridică acum la luptăi

trie! cucerită de părinții voștri și să 
dezvoltați economia națională pentru 
a asigura un înalt nivel de trai po
porului.

Și noi ne educăm copiii în această 
direcție, să întărim deci prietenia noa
stră 1

Copiii adunați pe stadion au aplau
dat cu multă căldură pe tovarășul 
Hrușciov.

Apoi oaspeții sovietici și persoanele 
care îi însoțeau au vizitat una din fa
bricile din Bombay care aparține ma
relui concern indian. „Tata".

Homi Modi, unul din directorii con
cernului „Tata", i-a întîmpinat pe oas
peți și le-a dat explicații. La început 
a fost arătată creșa pentru 20—30 de 
copii, apoi cantina, aproximativ pen
tru 100 de locuri. Oaspeții au vizitat 
atelierele de filatură, bobina]’, voipsito- 
riile. atelierele de imprimerie și a'ltele. 
După ce oaspeții sovietici au vizitat 
atelierele, schimbul de dimineață — 
2,700 de oameni — a ieșit în curtea fa
bricii pentru a-i saluta pe N. S. Hruș
ciov și N. A. Bulganin. Din rîndurile 
muncitorilor au răsunat urale și ei au 
scandat lozinci în cinstea prieteniei 
dintre popoare, în cinstea Uniunii So
vietice.

Programul de dimineață al vizitei 
oaspeților sovietici în Bombay s-a ter
minat cu vizitarea „coloniei laptelui" 
din Aarii care aparține stalului, si
tuată la nord de oraș.

La fermă, explicațiile au fost date 
oaspeților sovietici de D. N. Khurodi, 
comisarul pentru problemele produc
ției laptelui de pe lîngă Consiliul 
municipal al orașului Bombay.

N. S. Hrușciov și-a exprimat do
rința ca conducătorii acestei gospo-I

dării să viziteze Uniunea Sovietică, 
Expoziția agricolă unională și să ia 
cunoștință' de realizările agriculturii 
sovietice.

N.e-am putea întrece cu dvs în acest 
domeniu, a spus N. S. Hrușciov. între
cerea este necesară pentru perfecțio
nare. A se întrece nu înseamnă a ține 
secret realizările. întrecerea înseamnă 
schimb de experiență, de cunoștințe 
și indiferent cine ar ieși învingător 
într-o asemenea întrecere — toți par
ticipanta la întrecere au de cîștigat.

N. S. Hrușciov a subliniat deosebi
rea fundamentală dintre principiile 
care stau la baza unei asemenea în
treceri și principiile concurenței ca
pitaliste.

Oaspeții și-au luat rămas bun de la 
salariații „coloniei laptelui11 și s-au în
tors în oraș.

In după-amiaza aceleiași zile, N. 
A. Bulganin și N. S. Hrușciov au vi
zitat Institutul de cercetări științifice 
fundamentale „Tata" unde au fost în- 
tîmoinați de directorul Institutului, 
prof Homi Bhaba, unul dintre cei mai 
mari 
dat lămuriri, 
rătat
S. Hrușciov macheta clădirii insti
tutului care este în curs de construc
ție, macheta reactorului care va fi ins
talat acolo, le-a vorbit despre cerce
tările științifice care se desfășoară în
tr-o serie de laboratoare ale institu
tului și a prezentat oaspeților sovie
tici pe colaboratorii săi științifici.

Apoi, M. Desay, ministrul principal 
al stalului Bombay, a oferit o recep
ție în cinstea lui N. A. Bulganin și 
N. S. Hrușciov.

Răspunzînd la cuvîn’.ul de salut al 
ministrului principal, N. A. Buîganin 
a rostit o cuvîntare.

savanți

lui N.

care
Bhaba a 

și

indieni, 
Prof.
A. Bulganin

le-a 
a- 
N.

* ★
BOMBAY 24 (Agerpres). -— TASS ■ consolidată. Uniunea Sovietică a c eat 

transmite : La 22 noiembrie guverna- ' 
torul statului Pundjab a oferit o mare 
recepție în cinstea lui N. A. Bulganin, 
N. S. Hrușciov și a persoanelor care 
îi însoțesc. In timpul recepției, nu
meroși reprezentanți ai vieții publice 
din Pundjab s-au întreținut cu con
ducătorii sovietici.

S. P. Kairon, ministrul pentru pro
blemele agriculturii al statului Pund
jab, apropiindu-se de N. S. Hrușciov, 
i-a mulțumit pentru cuvîntarea rostită 
de el la dejunul oferit de guvernatori

Noi, a spus el, dăm o înaltă pre
țuire urărilor dv. prietenești cu pri
vire la necesitatea de a apăra liberta
tea cucerită. Știm că acordați o mare 
atenție dezvoltării industriei grele și 
ne sfătuiți să procedăm la fel. Sîn
tem cu totul de acord cu aceasta. 
Fără industrie grea, independența nu 
poate fi întărită, pacea nu poate fi

deja o puternică industrie grea, China 
se maturizează în prezent, iar dacă și 
India va dezvolta o puternică indus
trie grea, nimeni nu va mai îndrăzni 
să tulbure pacea.

Nimeni 1 — a confirmat N. S. Hruș
ciov.

In dimineața zilei de 23 noiembrie 
N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov au 
părăsit statul Pundjab. In gara Am
bala ei au coborît din trenul special 
și s au urcat în avioane cu care, zbu- 
tînd în apropierea versantelor de sud 
ale munților Himalaya, au sosit în 
regiunea Tarai, în nordul statului 
Utiar Pradesh.

Lui N. A. Bulganin și N. S. Hruș
ciov li s-a-u făcut o primire caldă pe 
aeroportul din apropierea orașului 
Bareli. Ei au fost întîmpinați de 
Sampurnanarid, ministrul principal al 
statului Uttar Pradesh și de alte per-

ir

sonalități oficiale ale statului. Locui
torii orașului Bareli, veniți pe aero
port, au salutat cu căldură pe oaspeți. 
Pe șoseaua care duce de la aeroport 
spre ferma agricolă de stat Ara s-au 
adunat numeroși locuitori care au sa
lutat cu căldură pe oaspeți.

In timpul vizitării iermei, N. A. 
Bulganin și N. S. Hrușciov au prim t 
explicații din partea iui H. S. San- 
dhun, directorul fermei. După termi
narea vizitei N. S. Hrușciov și N. A. 
Bulganin s-au înapoiat la aeroportul 
din apropierea orașului. Bareli, de 
unde au plecat la Bombay.

In timpul călătoriei prin India to
varășii N. A. Bulganin și N. S. Hruș
ciov sînt însoțiți de reprezentantul 
guvernului indian N. Kanungo, mi
nistrul Industriei, M. A. Menșikov, 
ambasadorul U.R.S.S. în India și 
K. P- S. Menon, ambasadorul Indiei 
în U.R.S.S,

împotriva robiei coloniale. Iar acesta 
este un val de ocean care nu va putea 
fi oprit de nimic 1 (Aplauze furtunoa
se îndelungate).

Popoarele Uniunii Sovietice întind 
o mînă frățească de prietenie veșnică 
popoarelor Indiei (Aplauze îndelun
gate).

Am fost întotdeauna și sîntem pen
tru principiul că orînduirile interne 
ale statelor constituie o chestiune pro
prie a popoarelor. Noi nu ne amestecam 
și nu ne vom amesteca niciodată în 
treburile altora. Avem împreună cu 
dvs. foarte multe interese comune, 
asupra cărora avem o deplină înțele
gere reciprocă. Pe baza acestei înțe
legeri reciproce, pe baza respectului 
reciproc, trebuie să întărim prietenia 
noastră în numele păcii în lumea în
treagă.

In aceste zile, cînd vizităm orașele 
și satele Indiei, aud adeseori cuvinte 
minunate pe care Ie împărtășesc în- 
trutotul. Tocmai cu aceste cuvinte aș 
vrea să-mi îrtchei cuvîntarea de as
tăzi: Hindu, Ruși bhai-bhai! (Indienii 
și rușii sînt frați). •

Cuvintele de încheiere ale tovară
șului N. S. Hrușciov au fost subliniate 
de aplauze prelungite, furtunoase.

La primirea delegației 
Bombay, care a avut loc 
brie, au participat 
1.500.000 de locuitori ai

sovietice la 
la 23 noiem- 

aproximativ 
orașului.

Divergente serioase 
în coaliția guvernamentală 

a R. F. Germane
PARIS 24 (Agerpres). — 

transmite; Intr-o știre de la 
publicată în ziarul francez 
Presse LTntransigeant11, se subliniază 
„divergențele serioase11 din sinul coa
liției guvernamentale a Republicii Fe
derale Germane în problema rezulta
telor conferinței de la Geneva a mi
niștrilor Afacerilor Externe ai celor 
patru puteri.

In știre se arată că în ultimele sale 
declarații publice, liderul „partidului 
liber democrat11 vest-gsrman, Deh’er, 
a reproșat delegației de observatori a 
Republicii Federale Germane la confe
rința de la Geneva că ea nu a stabi
lit un contact direct cu reprezentanții 
sovietici la conferința miniștrilor Afa
cerilor Externe. La adunarea uneia 
din organizațiile locale ale pantidiiilui, 
Dehler a subliniat că un acced cu U- 
niunea Sovietică în problema germa
nă poate fi obținut numai pe baza u- 
nor concesii în problema acordurilor 
de la Paris.

Dată fiind această poziție adoptată 
de conducerea „partidului liber demo
crat", vice-cancelarul Bieber a fost 
nevoit să anuleze conferința reprezen
tanților coaliției guvernamentale, în 
cadrul căreia urma să se discute po
litica externă a guvernului Adenauer.

—O—
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• La 23 noiembrie s-a reîntors 
Moscova venind din S.U.A. grupul 
ziariști sovietici in Irunte cu B. 
Polevoi. (TASS).

• Secretarul de presă al Casei Albe, 
James Hagerty, a anunțat că la 13 de
cembrie președintele Eisenhower va. în- 
tilni la Casa Albă pe liderii din Con
gres ai celor două partide, republican 
și democrat. La această întilnire. Fos
ter Dulles, va prezenta un raport asu
pra politicii externe a S.U.A. și con
ferinței de la Geneva a miniștrilor 
Afacerilor Externe ai celor patru pu
teri. (Agerpres).

• După cum relatează posturile de 
radio japoneze, la 1 octombrie 1955. 
populația orpșului Tokio se cifra la 
8.033.521 de oameni- (Agerpres)

• Camera deputatelor a Congresu
lui brazilian a aprobat cererea pre
ședintelui Ramos privitoare la procla
marea stării de asediu în întreaga tară 
pe termen de 30 zile. Această măsură 
are drept scop să zădărnicească com
plotul cercurilor care intenționează să 
împiedice printr-o lovitură de stat 

-instalarea la conducerea siatului a 
.noului președinte ales Juscelino Rubit- 
schek. (Associated Press).

9 La Roln, (Germania occidentală), 
politia a percheziționat birourile redac
ției ziarului ..Volksstimme", organ al 
Partidului Comunist din Germania și 
sediul organizației locale a partidului, 
iar la Bielefeld, politia a pătruns în 
birourile redacției ziarului local „Volk- 
secho", confiscînd materiale și mașini 
de scris. (A.D.N.).

• Comisia O.N.U. pentru dezarmare 
s-a întrunit miercuri la New York sub 
președinția lui A. Sobolev, reprezen
tantul Uniunii Sovietice.

9 In dimineață zilei de 23 noiem
brie, la aeroclubul din Delhi a avut loc 
o demonstrație de zbor a planoriștilor 

I polonezi. (Agerpres)'.

Monopolișfii germani nu trebuie să recapete 
niciodată puterea într-o Germanie unificată 

Declarațiile lui O. Grotewohl, primul ministru 
al R. D. Germane

BERLIN 24 (Agerpres). — Primul 
ministru al Republicii Democrate Ger
mane, Otto Grotewohl, a luat cuvîntul 
la un miting al oamenilor muncii de 
la combinatul de lignit din Behlen 
(regiunea Leipzig).

Ocupîndu-se de problema reunifică- 
rii Germaniei, Grotewohl a spus că 
rezolvarea ei este în primul rînd o 
chestiune a poporului german însuși. 
Amintind cererile puterilor occidentale 
și guvernului R. F. Germane de a se 
fine alegeri libere, primul ministru a 
subliniat că R. D. Germană în princi-

piu nu este împotriva acestor alegeri, 
in prezent însă problema principală 
este încheierea unui pact de securitate 
colectivă în Europa, deoarece numai 
un asemenea pact ar garanta popoare
lor securitatea. Pentru fiecare, a spus 
el, trebuie să fie limpede că alegerile 
libere sînt cu neputință în condițiile 
reînvierii militarismului și fascismului 
în Germania occidentală, în condițiile 
acordurilor militare de la Paris. Mo- 
nopoliștii germani nu trebuie să reca
pete niciodată puterea într-o Germa
nie unificată,

S.U.A. rămîn în urma U.R.S.S. 
în domeniul pregătirii de specialiști

Declarațiile lui Straus, președintele Comisiei americane 
pentru energia atomică

WASHINGTON 24 (Agerpres). — 
TASS transmite: Luînd cuvîntul la 
Institutul „Edison“ din West-Orange, 
președintele Comisiei americane pen
tru energia atomică, Straus, a decla
rat că unul din rezultatele directe ale 
conferinței internaționale tehnico- 
științifice pentru folosirea energiei 
atomice în scopuri pașnice care a avut 
loc la Geneva este că „am aflat mult 
mai multe despre calitatea științei 
sovietice... și că ceea ce am aflat 
este suficient pentru, a spulbera orice 
autoliniștire pe care am încercat-o, 
poate, în ce privește capacitățile noas
tre11.

Subliniind că Statele Unite „ramtn 
în urmă față de Rusia Sovietică în 
domeniul pregătirii de specialiști11, 
deși potrivit calculelor lui Straus, în 
prezent, S.U.A. și U.R.S.S. au un nu
măr aproximativ egal de ingineri și 
oameni de știință calificați — apro
ximativ cîte un milion de specialiști 
în fiecare țară — Straus a declarat 
în continuare : „Rusia are aproximativ 
520.000 de ingineri cu diplomă și pu
tem fi siguri că aproape toți acești 
ingineri lucrează în specialitatea pen
tru care au fost pregătiți. In prezent 
avem ceva mai mulți specialiști dar 
se poate spune că această superiori
tate se reduce la zero prin faptul că

numai 65 la sută dintre inginerii noș
tri lucrează de fapt în specialitatea lor. 
O treime din Ingineri ocupă funcții 
administrative sa-u se îndeletnicesc 
cu reclamă, finanțe sau alte munci.

Avem nevoie de 45—50.000 de in
gineri noi în fiecare an. Or, școlile 
noastre nu dau decît jumătate din 
acest, număr.

, „In iunie au fost promovați apro
ximativ 23.000 de tineri. In același 
timp în Rusia promoția noilor ingineri 
a fost de 53.000 și se așteaptă ca 
acest număr să crească anul viitor și 
apoi an de an. Anul acesta în Ru
sia promoția de specialiști în toate 
domeniile a fost de 120.000 în com
parație cu promoția noastră de 70.000 
de persoane11.

Ocupîndu-se în continuare de pro
blema pregătirii de ingineri în S.U.A., 
Straus a subliniat că numai aproxi
mativ 16 la sută din absolvenții șco
lilor secundare care au intrat anul 
trecut în universitățile americane au 
fost primiți la politehnică. „Intre 
250.000—400.000 de elevi ai școlilor 
secundare din țara noastră, a conti
nuat Straus, studiază în prezent ma
tematica sub conducerea unor profe
sori a căror specialitate nu este ma
tematica; aceeași situație predomină 
în domeniul științelor naturii11.

SPECTACOLE
TEATRE: Teatrul de Operă și Balet 

al R.P.R., \9,30: Boema; National „I. 
L. Caragiale" (sala Studio) 19,30: Tres
tiile de aur; National „I. L. Caragiale" 
(sala C.C.S.) 19,30: Trei surori; Muni
cipal 19: Don Carlbs; Armatei (sala 
Magheru) 19,30: La ora 6,..; Armatei 
(sala din Calea 13 Sept.) 19,30: Ava
rul: Tineretului 19: Hoții; Muncitoresc 
C.F.R. Giulești 19,30: Vinovați fără 
vină; Studioul actorului de film. C. Not- 
tara 19,30: Mincinosul; Ansamblul de 
estradă al R.P.R. (calea Victoriei nr. 
174) 20: Călătorie pe note; Țăndărică 
16: Artiștii pădurii; Circul de Stat 
20,30: Sub cupola circului.

CINEMATOGRAFE: Patria, Bucu
rești, Filimon Sirbu: Anna Zaccheo ; 
Magheru Central: Muzică și dragoste; 
Republica, 1. C. Frimu: Giuseppe 
Verdi; înfrățirea intre popoare: Maclo- 
via; Maxim Gorki: (Un ciclu de filme 
cu prilejul aniversări! F.D.I.F.), Dra
gostea unei femei; Elena Pavel, Liber?

lății. Flacăra: Este vinovat Ed. Mar
tin?; Lumina, 8 Martie, 8 Mai: Solda
tul Ivan Brovkin; Vasile Roaită, Victo
ria: Melodia pierdută; Tineretului:
2x2 = cîteoda-tă 5; Timpuri noi: Sem
narea tratatului de stat ou Austria; 
Prietenie indestructibilă; Crucea Ro
șie din R.P.R., Meciul de fotbal An- 
glia-U.R.S.S.; Pionieria nr. 7; Gh. 
Dpja, Miorița: Bancnota de 1.000.000 
lire sterline; . Alex. Popov: O noapte 
furtunoasă;' Cultural: Căderea Emira
tului; Unirea: Marile speranțe; Con
stantin David: Leqna; Alex. Sahia: 
Crainquebilîe; Carpafi: Căi albastre; T. 
Vladimireseu, Rahova: Intr-o primă
vară la Budapesta; Arta: Zvăpăiata; 
Munca: Fantomele părăsesc piscurile; 
Moșilor: Hamlet; 23 August, Volga: 
Boris Godunov; Hie Pintilie: Oameni 
curajoși; Popular: Tăunul; Donca Simo, 
1 Mai: Arlberg Express; București, oraș 
înflorit; N. Bălcescu: Spre țărmuri 
noi.
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